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INTRODUCTION

The ResMed HUMIDAIRE 2i™ is designed to humidify the air delivered to the airway
during continuous positive airway pressure (CPAP), automatic positive airway pressure
(APAP), and bilevel therapy. Nasal congestion or dryness of the nose, mouth or throat
may be experienced during therapy. These symptoms are caused by dry climates, cold
air temperatures, the airflow delivered from the CPAP, APAP, or bilevel system and
mouth leak. Moist air helps relieve symptoms of dryness and can make therapy more
comfortable. The HUMIDAIRE 2i is designed to form a single heated humidification unit
when attached to a CPAP, APAP, or bilevel unit.

DEFINITIONS

This manual contains special terms and icons that appear in the margins to draw your
attention to specific and important information.

WARNING
Alerts you to possible injury.

CAUTION

Explains special measures for the safe and effective use of the device.

Note: Is an informative or helpful note.

USER/OWNER RESPONSIBILITY
The user or owner of this system shall have sole responsibility and liability for any injury
to persons or damage to property resulting from:
 operation which is not in accordance with the operating instructions supplied
« maintenance or modifications carried out unless in accordance with authorised
instructions and by authorised persons.

Please read this manual carefully before use.

MEDICAL INFORMATION

INTENDED USE

The HUMIDAIRE 2i is indicated for humidification of the air delivered from specific
ResMed CPAP, APAP and bilevel devices. Refer to the relevant device manual for
information regarding its compatibility with the HUMIDAIRE 2i. Contact your
equipment supplier or ResMed office if you require further information.

The HUMIDAIRE 2i is for use only as recommended by a physician.

CAUTION (USA ONLY)

Federal law restricts this device to sale by or on the order of a physiacian.

CONTRAINDICATIONS

The HUMIDAIRE 2i is contraindicated for use with patients whose supraglottic airways
have been bypassed. Please also refer to the relevant system manual for
contraindications associated with CPAP, APAP, and bilevel therapy.

INTRODUCTION
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WARNINGS AND CAUTIONS

The following are general warnings and cautions. Specific warnings and cautions appear
next to the relevant instructions in the manual.

WARNINGS

Use the HUMIDAIRE 2i only for its intended use as described in this manual.

The HUMIDAIRE 2i is designed only for use with specific ResMed CPAP, APAP, or
bilevel devices. Do not use the HUMIDAIRE 2i with any other devices.

The HUMIDAIRE 2i should only be used with delivery tubes or accessories specified
in this manual. Connection of other delivery tubes or accessories could result in
injury, or damage to the device.

The HUMIDAIRE 2i, including the associated tubing, is for single-patient use and
must not be re-used on another person. This is to avoid the risk of cross-infection.
Always place the HUMIDAIRE 2i device lower than the level of the patient. If it is
placed at or above the level of the patient, heated water may flow down the air
tubing and into the mask.

Do not attempt to dismantle the HUMIDAIRE 2i docking station. There are no
user-serviceable parts inside. Repairs and internal servicing should only be
performed by an authorised service agent.

Take care when handling the HUMIDAIRE 2i. The water in the water chamber may
be hot.

If liquids are inadvertently spilled on the HUMIDAIRE 2i docking station, unplug the
CPAP, APAP, or bilevel device from the power outlet and allow the docking
station to drain and dry before using.

The water chamber should not be connected to the docking station when
transporting the HUMIDAIRE 2i in the carry bag. Place the water chamber in a
separate compartment in the carry bag.

Make sure that the water chamber is empty and thoroughly dried before
transporting the HUMIDAIRE 2i.

Do not operate the HUMIDAIRE 2i if the CPAP, APAP, or bilevel device has a
damaged power cord or plug.

There exists the possibility that if the device is placed above the level of the patient
and is tipped over, or if the tubing is filled with condensate, the mask might fill with
water. The HUMIDAIRE 2i should therefore be used with caution in patients who
are unable to guard their airway, or are unable to pull the mask off, for example
following a stroke. Attention should be given to the relative risks and benefits.

Do not operate the HUMIDAIRE 2i if it is not working properly or if any part of it
has been dropped or damaged.

Keep the power cord away from heated surfaces.

Do not drop or insert any object into any opening or tubes.

Do not use the HUMIDAIRE 2i in the presence of flammable or explosive
materials.



THE HUMIDAIRE 2i

HUMIDAIRE 2i COMPONENTS

Control dial

Docking
station
Heater plate

e
o’

Heater plate light

Air outlet

Seal

Side catch Water chamber base

©7 Tub plate

Figure 2 : Water chamber components

THE HUMIDAIRE 21

ENGLISH






PREPARING FOR USE

SETTING UP THE HUMIDAIRE 2i

WARNING
Make sure that the CPAP, APAP, or bilevel device is switched off at the power
outlet before connecting the HumidAire 2i.

1 Remove the front cap from the device. To do this:

i. Press the latch undereath the front cap.

ii. While pressing the latch, lift and pull the front cap away from the device. The front
cap should detach from the bottom and right side. The front cap should still be
attached to the left side.

Right side

Front cap

iii. Hold the device down with your left hand. With your right hand, firmly pull the
right side of the front cap out and then up until the whole front cap comes off.

Notes

To replace the front cap:

a. Align the air outlet connector inside the front cap to the air outlet on the device.
b. Push the front cap firmly onto the device until it clicks into place.

Remember to take the front cap with you when travelling, in case you need to use your
CPAP, APAP, or bilevel device without a humidifier.

PREPARING FOR USE
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Separate the HUMIDAIRE 2i water chamber from the docking station. To do this, lift
the latch at the bottom of the water chamber and pull the water chamber away from
the docking station.

Slide the humidifier docking station (with the water chamber detached) onto the
device until it clicks into place.

—— Docking station

Notes

« Under normal operation, there is no need to remove the HumidAire 2i docking station
once it is attached to the CPAP, APAP, or bilevel device. If you need to remove it, press
the latch underneath the docking station and pull it away from the device.

»  When removing the docking station, ensure that the water chamber is removed first.

Insert the power cord into the socket at the rear of the device. Plug the other end of
the power cord into a power outlet.

——————
Power
cord % power
outlet
WARNING

+ Make sure that the CPAP, APAP, or bilevel device is switched off at the power
outlet before connecting the HumidAire 2i.

» Make sure the power cord and plug are in good condition and the equipment is
not damaged.



Place the device on a firm, flat surface near your bed. Make sure that it is placed at a
level lower than your sleeping position so that any excess condensation drains back
into the water chamber.

CAUTION

Be careful not to place the device where it can be bumped into and knocked over.

WARNING

Do not fill the water chamber while it is attached to the docking station and the
CPAP, APAP or bilevel device.

Turn the water chamber so that the air outlet points up. Over a sink, carefully fill the
water chamber through the air outlet up to the maximum water level mark shown on
the side of the water chamber base.

Air outlet

Maximum
water level
mark

The HUMIDAIRE 2i should be filled with fresh water before use. Always ensure that
the water chamber is clean. See “Cleaning and Maintenance” on page 5.

WARNING
Do not overfill the water chamber, as water may enter the CPAP, APAP, or bilevel
device and air tubing.

CAUTION

Do not use additives, in particular aromatic additives (eg, scented oils and
perfumes). They may reduce the humidification output of the device and/or cause
deterioration of the water chamber materials.

PREPARING FOR USE
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7 Carefully, slide and push the filled water chamber onto the humidifier docking station
(already attached to the CPAP, APAP, or bilevel device) until it clicks down into place.
Ensure that the water chamber is fully engaged.

Docking
station

Water
chamber

WARNING

« Always connect the HumidAire 2i docking station before connecting the water
chamber.

« To prevent water from entering the CPAP, APAP, or bilevel device, only move
or transport it with the HumidAire 2i attached if the water chamber is empty
and thoroughly dry.

8 Connect one end of the air tubing firmly onto the air outlet on the water chamber and
the other end to the mask system.

Mask system

Air outlet

Air tubing

The HUMIDAIRE 2i is now ready for use. To start treatment, see “Operating
Instructions” on page | I.
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OPERATING INSTRUCTIONS

STARTING TREATMENT

The HUMIDAIRE 2i should be filled with fresh water and attached to the CPAP, APAP,
or bilevel device, with the air tubing and mask system connected. See “Setting Up the
HumidAire 2i” on page 7.

Switch on the power at the power outlet. Switch the main power switch at the back
of the device ON.

(‘5“

Main

_ g@'
power | =)
switch ‘L‘Q‘i

When the device is turned on, a WELCOME message is displayed on the LCD screen
and then a prompt for the Warm-Up feature (not available on all models).

AUTOSET SPIRIT
menu warmup
Resheo

The Warm-Up Feature is automatically displayed when the HUMIDAIRE 2i is
connected to the CPAP, APAP, or bilevel device. When activated, this feature allows
the water to warm up before you start treatment.

Note: The device automatically detects the presence or absence of the HumidAire 2i.
There is no need to enter the menus to change the humidifier setting.

Pre-heat the water before starting treatment by activating the Warm-Up Feature. Skip
this step if you do not wish to use the Warm-Up feature.

WARM-UP FEATURE (NOT AVAILABLE IN ALL MODELS)
The HUMIDAIRE 2i provides a convenience feature called 'Warm-Up'. You can use this

feature to pre-heat the water in the humidifier prior to starting treatment. The result
is that the air is comfortably humidified at the start of treatment.

You can begin using the device at any time during the humidifier "Warm-Up' period.
The 'Warm-Up' feature will automatically turn off after 30 minutes if treatment has not
started.

OPERATING INSTRUCTIONS
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To activate the Warm-Up Feature:

i. Press the Right (warmup) key on the control panel.

AUTOSET SPIRIT
menu warmup

Right key
(warmup)

The following message is displayed for 2 seconds:

HUMIDIFIER
WARMING

ResMED

ii. After 2 seconds the following screen is displayed indicating that the HUMIDAIRE 2i
is warming.
IWARMING .
menu exit
iii. While the HUMIDAIRE 2i is in Warm-Up mode you can:
 Start treatment at any time by pressing the Front key.
» Access the menus by pressing the Left (menu) key.
- Stop the Warm-Up feature at any time by pressing the Right (exit) key.

Turn the humidity control dial to the desired setting. The control dial is labelled as
shown in the diagram below. A setting of | provides minimum humidification, and a
setting of 6 delivers maximum humidification. The setting marked with a O switches
heated humidification off.

Initially, set the control dial to 3. If necessary adjust the control dial up or down to find
the most comfortable and effective setting. You can adjust the humidity setting at any
time.

Your aim is to have moist air delivered at your mask while avoiding condensation in
the air tubing. Your ideal setting will depend on the temperature and humidity of the
surrounding air.

See "Helpful Hints" on page |4 for further tips on the correct humidity setting.



Fit your mask as described in the mask user instructions.

WARNING

Before starting therapy ensure that you are wearing the the mask and that the mask
and air tubing are fitted correctly.

Press the Front key on the control panel. Alternately, if the SmartStart function is
enabled, simply breathe into the mask. Air should begin to flow from the device.

Heater
plate
light

Note: During operation, the heater plate light illuminates periodically to indicate that the
heating element is active. The HumidAire 2i has a rapid heating element which allows very
short heating times. Do not be concerned if the light only flashes on very briefly.

Lie down and arrange the air tubing so that it is free to move if you tumn in your sleep.

WARNING
Do not leave long lengths of air tubing around the top of your bed. It could twist
around your head or neck while you are sleeping.

STOPPING TREATMENT

To stop treatment at any time, remove your mask and press the Front key. Alternately,

if the SmartStart function is enabled, simply remove your mask and treatment will end.

You may notice that the device continues to blow air gently after you have pressed
the Front key to stop treatment. This continues for up to one hour to assist cooling
of the heater plate. However, you can switch off the power at any time and allow the
heater plate to cool without airflow.

OPERATING INSTRUCTIONS
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HELPFUL HINTS

CONDENSATION IN THE MASK OR AIR TUBING

You may experience excessive condensation in the mask or air tubing. This may occur
seasonally, particularly when the weather is cool. Turn the humidity control dial down
until the condensation decreases.

Another cause of condensation is air blowing directly on the air tubing, for example
from fans and air conditioning units. This causes the humidified air to quickly lose
temperature, resulting in increased condensation. Avoid this situation when possible.
Placing the air tubing under the bed covers with you may help prevent condensation.
We recommend that you arrange the device so that any excess condensation drains
back into the water chamber.

SYMPTOMS OF DRYNESS STILL PRESENT

If you still experience symptoms of dryness, then your humidity setting may be set too
low to be effective. Gradually turn the humidity control dial up over a few nights until
the symptoms disappear.

If you are still experiencing symptoms of dryness, even after increasing the humidity
setting, you may be breathing through your mouth. Mouth breathing or mouth leaks
cause drying and irritation of the upper airway. If this is a problem, a full face mask or
chin strap may help. Consult your clinician or equipment supplier for details.

NASAL INFECTION OR ILLNESS

If you have a cold or nasal infection, be sure to clean the HUMIDAIRE 2i thoroughly
each day. Do not put aromatic oils or decongestants into the water chamber.
CAUTION

Do not use additives, in particular aromatic additives (eg, scented oils and
perfumes). They may reduce the humidification output of the device and/or cause
deterioration of the water chamber materials.

SCALY MINERAL DEPOSITS

You may notice a white powder or deposits in the water chamber base. These are
mineral deposits from the tap water. To remove these deposits, rub the water
chamber base gently using a mild washing detergent.

To prevent these deposits forming, fill the water chamber with demineralised water.

SEASONAL CHANGES
You may have to adjust your humidity setting from season to season, or if you travel
to a different climate.



CLEANING AND MAINTENANCE

You should regularly carry out the cleaning and maintenance described in this section.

WARNING

Beware of electrocution. Do not immerse the device or power cord in water.
Always unplug the device before cleaning and be sure that it is dry before plugging
back in.

1 Turn the main power switch at the back of the device to OFF, and unplug the power
cord from the power outlet.

2 Allow 10 minutes for the heater plate and any excess water to cool.

3 Remove the water chamber. To do this, lift the latch at the bottom of the water
chamber and pull the water chamber away from the docking station.

WARNING

« Take care when handling the HumidAire 2i. The water in the water chamber
may be hot.

» Do not touch the tub plate at the base of the water chamber while removing
the water chamber from the docking station. It may be hot.

4 Discard any excess water by tuming the water chamber upside down, allowing the
water to drain out of the air outlet.

5 DISASSEMBLING THE WATER CHAMBER

i. To open the side catches pull out from the lower edge.

Side catch

CLEANING AND MAINTENANCE
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ii. Hold the water chamber as shown below:

iii. Separate the water chamber by pulling the two halves apart. Use your thumb to
pull down on the front tab.

Front tab

iv. Remove the seal by peeling it away from the inside of the lid.

Seal

Discard any remaining water.

The tub plate does not need to be removed from the water chamber base. If removed,
replace the tub plate by:

i.  Turning the water chamber base upside down.
ii. As shown below, position the tub plate so that the open side is facing down. Then
firmly press the tub plate down into the water chamber.

@—Tub plate
> ¥

Note: The tub plate will not fit into the water chamber if it is facing up. Before fitting the
tub plate, make sure the O-ring is fitted snugly inside the groove of the tub plate.



CLEANING

WATER CHAMBER

Wash the lid, seal and base in warm water using a mild detergent or in a dishwasher.
Rinse them thoroughly with clean water and allow them to dry away from direct
sunlight. Do this daily or after each use. Inspect the water chamber for wear and
deterioration. Replace any damaged parts.

CAUTION

Do not use any of the following to clean any part of the HumidAire 2i. These
solutions may cause damage and reduce the life of the product.

- bleach, chlorine-, alcohol-, or ammonia based solutions

« moisturizing, antibacterial, or glycerine based soaps

- water softening and descaling agents

If using a dishwasher, avoid heavy duty or high temperature cycles (greater than
158°F). Do not use strongly alkaline detergents and rinse aids.

DOCKING STATION
Wipe the outside of the docking station with a damp cloth. Do this periodically.

REASSEMBLING THE WATER CHAMBER

When all the water chamber parts are clean and dry, reassemble the water chamber:

i. Fit the seal onto the rim of the water chamber base. Press along the edge to
ensure that the seal is fitted properly.

ii. Fit the lid onto the water chamber base. Press the lid and base firmly together to
close.

Lid

Base

CLEANING AND MAINTENANCE
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iii. To close the side catches see the illustrations below,

Note
If the side catches become detached from the water chamber base, reattach them as
shown.

—
*

The side catches consist of two parts. If they become separated clip them back together as
shown. Insert the smaller end (a) of the hinge (b) first, hold it flat, and press firmly into
place.




TROUBLESHOOTING

If there is a problem, try the following suggestions. If the problem cannot be solved,
contact your equipment supplier or ResMed. Do not attempt to open the unit.

WARNING

Service and repair should only be performed by an authorised service agent. Under

no circumstances should you attempt to service or repair the unit yourself.

Problem

Device not working
(no display on LCD
screen)

Possible Cause

Power cord is not plugged
in properly.

Device not switched on.

Faulty power outlet.

Solution

Check that the power cord is plugged
firmly into the power outlet.

Check that the switch at the back of the
device is in the ON position.

Try another power outlet.

Heater plate light not
lighting up

The Front key on the device
has not been pressed.

Control dial is in the OFF
position.

Press the Front key on the
device to activate the heater plate.

Turn the control dial up from the OFF
position.

Leaking water
chamber

The water chamber may be
damaged or cracked.

The lid may not be on
correctly.

Water chamber seal may be
twisted.

Side catches are not
engaged properly.

The tub plate is incorrectly
fitted.

Contact your supplier for a replacement.
Press the lid down firmly.
Make sure the seal is seated properly

inside the water chamber.

Make sure the two side catches are
engaged properly.

Make sure the tub plate is fitted correctly.

TROUBLESHOOTING

ENGLISH

19



20

Problem

No air flow

Possible Cause

The air tubing is not
connected properly.

The air tubing is blocked,
pinched or punctured.

The CPAP, APAP or bilevel
device is not working
correctly.

The water chamber is
overfilled.

Solution

Connect the air tubing as described in
“Preparing For Use” on page 7.

Unblock or free the air tubing. Check the
air tubing for punctures.

See the Troubleshooting section in the
CPAP APAP or bilevel device manual.

Empty some water from the water
chamber. Make sure that the water level
is not above the maximum water level
mark.

Water splashing on
your face

The water chamber is
overfilled.

The control dial is set too
high and condensation is
forming in the air tube and
mask.

Air blowing on the air
tubing (from fans and air
conditioning units) is
causing condensation.

Empty some water from the water
chamber.

Turn the control dial down.

Insulate the air tubing. Placing the air
tubing under the bed covers may help
prevent condensation.

Air does not feel moist

The control dial is set too
low.

HUMIDAIRE 2i heating
element is not working.

Turn the control dial up.

Contact your equipment supplier.

Air too moist

Control dial is set too high.

High ambient relative
humidity.

Turn the control dial down.

Adjust your humidity setting.




TECHNICAL SPECIFICATIONS

PERFORMANCE
Maximum heater plate temperature: 167°F

ENGLISH

Temperature cut-out: 199°F

Maximum output humidity: 95% relative humidity (control dial set to maximum setting,
flow rate 50 L/min, ambient temperature of 68°F, ambient relative humidity of 40%).
DIMENSIONS (H X W x D)

4.8in x 7.2in x 8.6in (docking station and water chamber)

WEIGHT
2lb (docking station and unfilled water chamber)

POWER SUPPLY
Input range for AUTOSET SPIRIT Unit with HUMIDAIRE 2i: 100-240V, 50-60Hz,
<528VA (maximum power consumption)

Actual power consumption will vary, depending on factors such as temperature setting,
set pressure, the use of accessories, height above sea level and ambient temperature.
HOUSING CONSTRUCTION

Docking station: Flame retardant engineering thermoplastic

Water chamber: Injection molded plastic

ENVIRONMENTAL CONDITIONS

Operating temperature: +41°F to +104°F

Operating humidity: 10-95% non-condensing

Storage and transport temperature: -4°F to + [40°F
Storage and transport humidity: 10-95% non-condensing
[EC 60601-1 CLASSIFICATION

Class Il (double insulation)

Type CF

TECHNICAL SPECIFICATIONS 21
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ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY

Product complies with all applicable electromagnetic compatibility requirements
(EMC) according to IEC60601-1-2, for residential, commercial and light industry
environments.

Note: The manufacturer reserves the right to change these specifications without notice.

SYMBOLS WHICH APPEAR ON THE DEVICE

A Attention, consult accompanying documents

' Type CF applied part
[] Class Il equipment

i: Drip Proof

.&S_& Hot Surface

% Do not touch

—AanrY  Maximum water level



LIMITED WARRANTY

ResMed warrants that your ResMed product shall be free from defects in material and
workmanship for the period specified below from the date of purchase by the initial
consumer.

Product Warranty Period
AutoSet CS™ flow generator, ResMed humidifiers, ResControl ™, 1 Year

ResLink™.

VPAP™ flow generator, CPAP flow generator, AutoSet T™ flow 2 Years

generator, AutoSet Spirit™ flow generator, AutoSet Respond™
flow generator, AutoSet CS™ 2 flow generator.

Accessories, mask systems (including mask frame, cushion, 90 Days
headgear and tubing). Excludes single-use devices.

If the product fails under conditions of normal use, ResMed will repair or replace, at its
option, the defective product or any of its components. This Limited Warranty does
not cover: a) any damage caused as a result of improper use, abuse, modification or
afteration of the product; b) repairs carried out by any service organization that has not
been expressly authorized by ResMed to perform such repairs; ¢) any damage or
contamination due to cigarette, pipe, cigar or other smoke; d) any damage caused by
water being spilled on or into the flow generator. Any product repaired or replaced
under warranty will be returned, freight prepaid, to the dealer designated by the
consumer. The cost of transporting the product to an authorized service organization
will be borne by the consumer.

This warranty is in lieu of all other express or implied warranties, including any implied
warranty of merchantability or fitness for a particular purpose. Some regions or states
do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, so the above limitation
may not apply to you.

ResMed shall not be responsible for any incidental or consequential damages claimed
to have occurred as a result of the sale, installation or use of any ResMed product.
Some regions or states do not allow the exclusion or limitation of incidental or
consequential damages, so the above limitation may not apply to you. This warranty
gives you specific legal rights, and you may also have other rights which vary from
region to region.

For further information on your warranty rights, contact your local ResMed dealer or
ResMed office.

LIMITED WARRANTY

ENGLISH
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INTRODUCTION

L'HUMIDAIRE 2i™ de ResMed est concu pour humidifier I'air délivré dans les voies
aériennes supérieures dans le cadre du traitement par pression positive continue
(PPC), par automatic positive airway pressure (APAP) ou a deux niveaux de pression.
Le traitement peut s'accompagner d’une congestion nasale ou d'une sécheresse au
niveau du nez, de la bouche ou de la gorge. Ces symptdmes sont provoqués par les
climats secs, des températures basses, le débit d'air délivré par I'appareil de PPC,
d’APAP ou d'aide inspiratoire avec PEP ou encore par les fuites buccales.
L'humidification de I'air permet de soulager les symptomes de sécheresse et rend le
traitement plus confortable.

L'HUMIDAIRE 2i est congu pour former un module intégré d'humification chauffante
une fois fixé a l'appareil de PPC, d'/APAP ou d'aide inspiratoire avec PEP.

DEFINITIONS
Ce manuel contient des termes et icdnes spécifiques apparaissant dans la marge qui
ont pour but d'attirer votre attention sur des informations spécifiques importantes.

AVERTISSEMENT

Vous met en garde contre le risque de blessure.

ATTENTION
Explication des mesures particulieres permettant d’assurer une utilisation efficace
et slre de I'appareil.

Remarque : remarque informative ou utile.

RESPONSABILITE DE L’UTILISATEUR/DU PROPRIETAIRE
L'utilisateur ou le propriétaire de cet appareil sera tenu pour seul responsable de toute
blessure ou de tout dommage matériel résultant :
 d'une utilisation non conforme aux instructions fournies

« d'un entretien ou de modifications réalisés non conformément aux instructions ou
par des personnes non autorisées.

Veuillez lire ce manuel attentivement avant d’utiliser Pappareil.

INFORMATIONS MEDICALES

INDICATIONS

L'HUMIDAIRE 2i est indiqué pour humidifier I'air délivré par les appareils ResMed de
PPC, dAPAP ou daide inspiratoire avec PEP. Veuillez vous référer au manuel de
I'appareil correspondant pour de plus amples informations sur sa compatibilité avec
'HUMIDAIRE 2i. Pour de plus amples informations, veuillez contacter votre fournisseur
ou ResMed. L'HUMIDAIRE 2i doit étre utilisé uniqguement conformément aux
recommandations d'un médecin.

INTRODUCTION

FRANCAIS
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ATTENTION (USA UNIQUEMENT)

Selon la loi fédérale américaine, ce dispositif ne peut étre vendu aux U.S.A. que par
ou sur ordre d'un médecin.

CONTRE-INDICATIONS

['utilisation de THUMIDAIRE 2i est contre-indiquée chez les patients trachéotomisés ou
intubés.

Veuillez également vous référer au manuel de I'appareil utilisé pour les contre-
indications relatives au traitement par PPC, par APAP ou a deux niveaux de pression.

AVERTISSEMENTS ET PRECAUTIONS

Les avertissements et précautions suivants sont d'ordre général. Les avertissements et
précautions spécifiques sont donnés en marge des instructions auxquelles ils se
rapportent dans le manuel.

AVERTISSEMENTS

Utiliser THUMIDAIRE 2i uniquement pour 'usage pour lequel il est prévu comme
décrit dans ce manuel.

L'HUMIDAIRE 2i est congu pour étre utilisé exclusivement avec les appareils
ResMed de PPC, d'APAP et d'aide inspiratoire avec PEP. Ne pas utiliser
'HUMIDAIRE 2i avec d'autres appareils.

L'HUMIDAIRE 2i doit étre utilisé uniquement avec les circuits respiratoires et
accessoires spécifiés dans ce manuel. Le raccordement d'autres circuits
respiratoires ou accessoires peut causer des blessures ou endommager l'appareil.
L'HUMIDAIRE 2i, tuyaux et circuit compris, est prévu pour une utilisation sur un
seul patient et ne doit pas étre utilisé sur une autre personne. Cette précaution
permet d'éliminer le risque d'infections croisées.

Toujours placer 'THUMIDAIRE 2i a un niveau inférieur a celui du patient. S'il est
placé au méme niveau que le patient ou a un niveau supérieur, de 'eau chaude
risque de s'écouler dans le circuit respiratoire et dans le masque.

Ne pas essayer de démonter le support de 'THUMIDAIRE 2i. Il ne contient aucune
piece pouvant étre entretenue par ['utilisateur. Les réparations et I'entretien
interne doivent étre effectués par un technicien agréé.

L'HUMIDAIRE 2i doit étre manipulé avec précaution. L'eau présente dans le
réservoir peut étre trés chaude.

En cas de déversement accidentel de liquides dans le support de HUMIDAIRE 2i,
débrancher I'appareil de PPC, d APAP ou d'aide inspiratoire avec PEP de la prise
de courant et laisser le liquide s'écouler du support, puis laisser le support sécher
avant de l'utiliser a nouveau.

Lors du transport de 'HUMIDAIRE 2i dans le sac de transport, le réservoir ne doit
pas é&tre monté sur le support. Placer le réservoir dans un compartiment séparé du
sac de transport.

Vérifier que le réservoir est vide et bien sec avant de transporter lHUMIDAIRE 2i.



Ne pas utiliser 'THUMIDAIRE 2i si le cable d'alimentation ou la fiche de I'appareil de
PPC, d'APAP ou d'aide inspiratoire avec PEP est endommagé.

Si 'appareil est placé a un niveau supérieur a celui du patient et qu'il est renversé
ou si le circuit respiratoire est rempli de condensation, le masque risque de se
remplir d'eau. Par conséquent, 'lHUMIDAIRE 2i doit étre utilisé avec précaution
chez les patients qui ne sont pas en mesure d'empécher 'eau de pénétrer dans
leurs voies aériennes ou qui ne sont pas capables de retirer le masque, par
exemple du fait d'un accident vasculaire cérébral. Il est nécessaire de considérer les
risques et avantages relatifs.

Ne pas utiliser 'HUMIDAIRE 2i s'il ne fonctionne pas correctement ou si une de ses
pieces est tombée par terre ou est endommagée.

Ne pas placer le cable d’alimentation a proximité des surfaces chaudes.

Ne pas laisser tomber ni insérer d'objets dans les ouvertures ou les tuyaux.

Ne pas utiliser 'THUMIDAIRE 2i en présence de matieres inflammables ou
explosives.

INFORMATIONS MEDICALES
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HUMIDAIRE 2i

COMPOSANTS DE L’'HUMIDAIRE 2i

Bouton de réglage

Témoin de la plaque chauffante

Sortie d'air

Couvercle du réservoir

Joint d'étanchéité

Fermeture latérale Base du réservoir

@7 Plaque de la cuvette
©7 Joint torique

Figure 2 : Composants du réservoir



PREPARATION AVANT L'UTILISATION

INSTALLATION DE L'HUMIDAIRE 2i

AVERTISSEMENT
« Vérifier que I'appareil de PPC, d’APAP ou d’aide inspiratoire avec PEP est hors
tension au niveau de la prise de courant avant de connecter "THUMIDAIRE 2i.

1 Retirez le capot avant de l'appareil. Pour cela :

i. Appuyez sur l'attache de verrouillage située sous le capot avant.

ii. Tout en continuant a appuyer sur l'attache, soulevez le capot avant et retirez-le de
I'appareil. Le capot avant devrait se détacher en bas et a droite de I'appareil. Il
devrait toujours étre fixé au niveau du coté gauche.

Coté droit

Capot avant

Attache de verrouillage

iii. Maintenez I'appareil en place a l'aide de la main gauche. A l'aide de la main droite,
tirez fermement le c&té droit du capot avant vers vous, puis vers le haut, jusqu'a ce
qu'il se détache entierement de I'appareil.

Remarques

Pour remettre le capot avant en place :

a. Alignez le raccord de la sortie d'air se trouvant a l'intérieur du capot avant avec la sortie
d‘air de I'appareil.

b. Remettez le capot avant en place sur I'appareil et poussez jusqu’a ce qu'il se verrouille
en position.

N'oubliez pas d'emporter le capot avant lorsque vous voyagez au cas ol vous auriez besoin

dutiliser votre appareil de PPC, d’APAP ou d'aide inspiratoire avec PEP sans humidificateur.

PREPARATION AVANT L'UTILISATION
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2 Détachez le réservoir de THUMIDAIRE 2i du support. Pour cela, soulevez l'attache
située a la base du réservoir et retirez le réservoir du support en tirant.

3 Positionnez le support de 'humidificateur (avec le réservoir détaché) sur lappareil en
le faisant glisser jusqu'a ce qu'il se verrouille en position.

Remarques

*  Dans des conditions normales de fonctionnement, il n'est pas nécessaire de retirer le
support de 'HumidAire 2i une fois qu'il est fixé a I'appareil de PPC, d’APAP ou d'aide
inspiratoire avec PEP. Si néanmoins vous devez le retirer, appuyez sur I'attache de
verrouillage située sous le support, puis retirez ce derier de I'appareil.

*  Lors du retrait du support, veillez a retirer le réservoir d'abord.

4 Branchez le cable d'alimentation a la prise d'alimentation située a l'arriere de I'appareil.
Branchez l'autre extrémité du cable d'alimentation a une prise de courant.

Cébei% la pri

- . a prise de
d’alimentation de courant
AVERTISSEMENT

 Vérifier que I'appareil de PPC, d’APAP ou d’aide inspiratoire avec PEP est hors
tension au niveau de la prise de courant avant de connecter I’'HUMIDAIRE 2i.

 Vérifier que le cable d’alimentation et la fiche sont en bon état et que
I’équipement n’est pas endommagé.

34



Placez I'appareil sur une surface plane stable a proximité de votre lit. Vérifiez qu'il est
placé a un niveau inférieur a votre position allongée afin que I'excés de condensation
puisse s'écouler dans le réservoir.

ATTENTION

Veiller a placer I'appareil de maniére a ce que personne ne puisse le faire tomber.

AVERTISSEMENT

Ne pas remplir le réservoir lorsqu’il est fixé au support et a I'appareil de PPC,
d’APAP ou d’aide inspiratoire avec PEP.

Positionnez le réservoir de maniére a ce que la sortie d'air se trouve en haut. Au-dessus
d'un évier ou d'un lavabo, remplissez le réservoir d’eau par la sortie d'air jusqu'au
repére de niveau maximum situé sur le devant de la base du réservoir.

Sortie d'air

Repeére de
niveau d'eau
maximum

L'HUMIDAIRE 2i doit étre rempli avec de I'eau douce avant utilisation. Veillez a ce que
le réservoir soit toujours propre. Voir « Nettoyage et entretien » page 41.

AVERTISSEMENT

Ne pas dépasser le repére de niveau d’eau maximum car I’eau risque de s’écouler
dans I'appareil de PPC, I’APAP ou d’aide inspiratoire avec PEP et le circuit
respiratoire.

ATTENTION

Ne pas utiliser d’additifs, en particulier des additifs aromatiques (p. ex. huiles
parfumées et parfums). lIs risquent d’altérer la performance de I'humidificateur et/
ou d’endommager les matériaux du réservoir.

PREPARATION AVANT L'UTILISATION
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7 Faites glisser le réservoir rempli sur le support de 'humidificateur (déja mis en place sur
I'appareil de PPC, d'APAP ou d'aide inspiratoire avec PEP) jusqu'a ce qu'il se verrouille
en position. Vérifiez que le réservoir est bien en place sur le support.

Support
Réservoir
AVERTISSEMENT
» Toujours raccorder le support de ’THUMIDAIRE 2i avant de raccorder le
réservoir.

« Pour empécher que de I’eau ne pénétre dans I'appareil de PPC, d’APAP ou
d’aide inspiratoire avec PEP, ne déplacer ou transporter I'ensemble Appareil/
HUMIDAIRE 2i que si le réservoir est vide et bien sec.

8 Raccordez fermement une extrémité du circuit respiratoire a la sortie d'air du réservoir
et lautre extrémité au masque.

Masque

Sortie d'air

Circuit respiratoire

L'HUMIDAIRE 2i est maintenant prét a I'emploi. Pour commencer le traitement, voir
« Consignes d'utilisation» page 37.



CONSIGNES D'UTILISATION

DEBUT DU TRAITEMENT

A ce stade, 'THUMIDAIRE 2i devrait &tre rempli d'eau douce, fixé a 'appareil de PPC,
d'APAP ou d'aide inspiratoire avec PEP et raccordé au circuit respiratoire et au
masque. Voir « Installation de 'HumidAire 2i » page 33.

1 Mettez sous tension au niveau de la prise de courant. Mettez l'interrupteur principal
situé a l'arriere de I'appareil sur MARCHE.

i

Interrupteur
principal

el

Lorsque I'appareil est mis sous tension, le message BIENVENUE s'affiche sur 'écran
LCD, suivi d'un message vous demandant si vous souhaitez activer la fonction de
préchauffage (cette fonction n'est pas disponible pour tous les modéles).

AUTOSET SPIRIT
menu chauff
RESMED

La fonction de préchauffage est affichée automatiquement lorsque 'HUMIDAIRE 2i est

raccordé a I'appareil de PPC, d'APAP ou d'aide inspiratoire avec PEP. Lorsqu'elle est
activée, elle permet a I'eau de chauffer avant que vous ne commenciez le traitement.

Remarque : ['appareil détecte automatiquement la présence ou l'absence de
I'HumidAire 2i. Il n'est pas nécessaire d’ouvrir les menus pour modifier le réglage de
I'humidificateur.

2 Avant de commencer le traitement, vous avez la possibilité de préchauffer I'eau en
activant la fonction de préchauffage. Passez directement a I'étape suivante si vous ne
souhaitez pas utiliser la fonction de préchauffage.

FONCTION DE PRECHAUFFAGE (DISPONIBLE SUR CERTAINS MODELES UNIQUEMENT)
L'HUMIDAIRE 2i possede une fonction pratique appelée « Préchauffage ». Vous pouvez
vous en servir pour préchauffer 'eau de I'humidificateur avant de commencer le
traitement. Ainsi, 'air délivré est humidifié de maniere confortable dés le début du
traitement.

Vous pouvez commencer a utiliser 'appareil a tout moment pendant le préchauffage
de 'humidificateur. La fonction « Préchauffage » se désactive automatiquement au
bout de 30 minutes si le traitement n'a pas encore commencé.

CONSIGNES D’UTILISATION
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Pour activer la fonction de préchauffage :

i. Appuyez sur la touche de droite (préchauffage) du panneau de controle.

AUTOSET SPIRIT
ch;

Touche de droite
(préchauffage)

Le message suivant s'affiche pendant 2 secondes :
CHAUFFAGE

ii. Aubout de 2 secondes, le message suivant indiquant que 'HUMIDAIRE 2i est en
train de chauffer s'affiche.

CHAUFFAGE
menu quit

iii. Pendant que 'THUMIDAIRE 2i est en mode de préchauffage, vous pouvez a tout
moment :

«  Commencer le traitement en appuyant sur la touche du bas.
« Accéder aux menus en appuyant sur la touche de gauche (menu).
+ Arréter la fonction de préchauffage en appuyant sur la touche de droite (quitter).

Tournez le bouton de réglage de 'humidité jusqu'a la valeur désirée. Le bouton de
réglage se présente comme indiqué ci-dessous. Un réglage de | permet d'obtenir un
niveau minimum d’humidification, tandis qu'un réglage de 6 permet d’obtenir un niveau
maximum. Lorsque le bouton de réglage est sur la position marquée du symbole O,
'humidification chauffée est désactivée.

Pour commencer, réglez le bouton de réglage sur 3. Si nécessaire, réglez-le ensuite sur
une valeur supérieure ou inférieure pour trouver celle qui est la plus confortable et la
plus efficace. Vous pouvez ajuster le réglage d’humidité a tout moment.




Votre objectif est d'avoir de l'air humide délivré dans votre masque tout en évitant la
condensation dans le circuit respiratoire. Le réglage idéal dépend de la température et
de 'humidité de I'air ambiant.

Voir « Conseils utiles » page 40 pour d'autres astuces vous permettant de déterminer
le réglage correct d’humidité.

4 Mettez votre masque comme décrit dans son mode d'emploi.

AVERTISSEMENT

Avant de démarrer le traitement, mettre le masque et vérifier qu'il est bien en place
et que le circuit respiratoire est correctement raccordé.

FRANCAIS

5 Appuyez sur la touche du bas du panneau de contrdle. Autrement, si la fonction
SmartStart est activée, respirez simplement dans le masque. L'appareil devrait
commencer a délivrer de lair.

Témoin
de la plaque
chauffante

Remarque : durant le fonctionnement, le témoin de la plaque chauffante s'allume
régulierement pour indiquer que I'€lément chauffant est actif. L'HumidAire 2i est équipé
d'un élément chauffant puissant qui réduit les temps de chauffage au minimum. Ne vous
inquiétez pas si le témoin ne s'allume que tres brievement.

6 Allongez-vous et placez le circuit respiratoire de facon a ce qu'il puisse suivre vos
mouvements pendant que vous dormez.

AVERTISSEMENT

Ne pas laisser de longueurs inutiles de tuyaux en haut de votre lit. Elles risqueraient
de s’enrouler autour de votre téte ou de votre cou pendant que vous dormez.

ARRET DU TRAITEMENT

Pour arréter le traitement a tout moment, retirez le masque et appuyez sur la touche
du bas. Autrement, si la fonction SmartStart est activée, retirez simplement votre
masque pour arréter le traitement.

Il est possible que I'appareil continue a générer un léger débit d'air une fois que vous
avez appuyé sur la touche du bas pour arréter le traitement. Cela peut durer jusqu’a
une heure et facilite le refroidissement de la plaque chauffante. Néanmoins, vous
pouvez mettre I'appareil hors tension a tout moment et laisser la plaque chauffante
refroidir sans débit d'air.

CONSIGNES D’UTILISATION 39
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CONSEILS UTILES

CONDENSATION DANS LE MASQUE OU LE CIRCUIT RESPIRATOIRE

Il est possible que vous soyez confronté a une condensation excessive dans le masque
ou le circuit respiratoire. Cela peut se produire en fonction de la saison,
particulierement lorsqu'il fait froid. Mettez le bouton de réglage de 'humidité sur une
valeur inférieure jusqu'a ce que la condensation diminue.

La condensation peut également étre causée par un souffle d'air orienté directement
vers le circuit respiratoire, provenant par exemple d'un ventilateur ou d'un climatiseur.
Dans ce cas, la température de I'air humidifié baisse rapidement, entrainant une
augmentation de la condensation. Evitez si possible ce type de situation. Pour cela, vous
pouvez par exemple mettre le circuit respiratoire sous les couvertures.

Nous vous conseillons d'installer I'appareil de facon a ce que I'excés de condensation
puisse s'écouler dans le réservoir.

PERSISTANCE DES SYMPTOMES DE SECHERESSE

Sivos symptémes de sécheresse persistent, il est possible que le réglage que vous avez
choisi pour 'humidité soit trop bas pour étre efficace. Augmentez progressivement le
réglage de I'humidité sur une période de plusieurs nuits jusqu’a ce que les symptdmes
disparaissent.

Sivos symptdmes de sécheresse n'ont toujours pas disparu, il est possible que vous
respiriez par la bouche. La respiration par la bouche ou les fuites buccales peuvent
causer la sécheresse et l'irritation des voies aériennes supérieures. Si cela constitue un
réel probleme, vous avez la possibilité d'utiliser un masque facial ou une mentonniére.
Contactez votre médecin ou votre fournisseur pour de plus amples informations.

INFECTION NASALE OU MALADIE

En cas de rhume ou d'infection nasale, veillez a nettoyer THUMIDAIRE 2i
soigneusement tous les jours. Ne mettez pas d’huiles aromatiques ni de
décongestionnants dans le réservoir.

ATTENTION

Ne pas utiliser d’additifs, en particulier des additifs aromatiques (p. ex. huiles
parfumées et parfums). lls risquent d’altérer la performance de I'humidificateur et/
ou d’endommager les matériaux du réservoir.

DEPOT MINERAL

Il se peut que vous notiez la présence de poudre blanche ou de dépdts dans la base
du réservoir. Il s'agit d'un dép&t minéral provenant de I'eau du robinet. Pour le retirer,
nettoyez le réservoir en le frottant Iégérement a l'aide d'un détergent doux.

Pour empécher la formation de ce dépot, utilisez de I'eau déminéralisée pour remplir
le réservoir.

CHANGEMENT DE SAISON

Il se peut que vous deviez ajuster le réglage de 'humidité d’'une saison a l'autre ou si
vous vous rendez dans un pays dont le climat est différent.



NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Vous devez effectuer le nettoyage et 'entretien décrits dans cette section
régulierement.

AVERTISSEMENT

Risque d’électrocution. Ne pas immerger I'appareil ni le cible d’alimentation dans
I’eau. Toujours débrancher I'appareil avant de le nettoyer et vérifier qu’il est bien
sec avant de le rebrancher.

1 Mettez l'interrupteur principal situé au dos de I'appareil sur ARRET et débranchez le
cable d'alimentation au niveau de la prise de courant.
2 Laissez la plaque chauffante et I'eau résiduelle éventuelle refroidir pendant 10 minutes.
3 Retirez le réservoir. Pour cela, soulevez l'attache située a la base du réservoir et retirez
le réservoir du support en tirant.
AVERTISSEMENT
« L’HUMIDAIRE 2i doit &tre manipulé avec précaution. L’eau présente dans le
réservoir peut étre trés chaude.
 Veiller a ne pas toucher la plaque de la cuvette de la base du réservoir lors du
retrait du réservoir du support. Elle risque d’étre brilante.
4 Jetez 'eau résiduelle éventuelle en retournant le réservoir pour que l'eau s'écoule par
la sortie d'air.
5 DEMONTAGE DU RESERVOIR

i. Pour ouvrir les fermetures latérales, tirez sur la partie inférieure.

Fermeture latérale

NETTOYAGE ET ENTRETIEN
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ii. Tenez le réservoir comme indiqué ci-dessous.

patte
d'attache
avant

iii. Détachez le réservoir en tirant sur les deux moitiés pour les séparer. Appuyez sur
la patte d'attache avant avec le pouce.

patte d'attache
avant

iv. Retirez le joint d'étanchéité du couvercle.

couvercle

joint d'étanchéité

Jetez I'eau résiduelle éventuelle.

La plaque de la cuvette ne doit pas étre retirée de la base du réservoir. Sivous la retirez
quand méme, remettez-la en place en:

i. Retournant la base du réservoir.

ii. Positionnant la plaque de la cuvette comme indiqué ci-dessous de maniere a ce
que l'ouverture soit orientée vers le bas. Appuyez ensuite fermement sur la plaque
de la cuvette pour bien la mettre en place dans le réservoir.

plaque de
i 2 la cuvette

Remarque : la plaque de la cuvette ne peut pas étre mise en place dans le réservoir si
elle est placée dans le mauvais sens. Avant d'installer la plaque de la cuvette, vérifiez que
le joint torique est correctement positionné dans la rainure de la plaque prévue a cet effet.

NETTOYAGE

RESERVOIR
Nettoyez le couvercle, le joint d'étanchéité et la base dans de I'eau chaude a l'aide d'un



détergent doux ou dans un lave-vaisselle. Rincez-les soigneusement a l'eau claire et
laissez-les sécher a 'abri de la lumiére directe du soleil. Effectuez cette opération tous les
jours ou apres chaque utilisation. Vérifiez que le réservoir ne présente nitrace d'usure ni
signe de détérioration. Remplacez tout composant endommagé.

ATTENTION

Ne pas utiliser les produits suivants pour nettoyer les composants de ’lHUMIDAIRE
2i. Ces solutions peuvent endommager le produit et réduire sa durée de vie.

- solutions a base d’eau de Javel, de chlore, d’alcool ou d’'ammoniac

+ savons hydratants, antibactériens ou a base de glycérine

- adoucissants et agents décapants.

Pour le nettoyage en lave-vaisselle, éviter les cycles intenses ou a haute température
(supérieure a 158°F/70°C). Ne pas utiliser de détergents alcalins ni de produits de
ringage.

SUPPORT
Nettoyez I'extérieur du support a I'aide d'un chiffon humide. Effectuez cette opération
régulierement.

REMONTAGE DU RESERVOIR
Une fois tous ses composants propres et secs, remontez le réservoir.

i. Remettez le joint d'étanchéité autour de la base du réservoir. Appuyez sur le bord
pour vous assurer que le joint est correctement positionné.

ii. Remettez le couvercle sur la base du réservoir. Appuyez pour fermer.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN
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Pour fermer les fermetures latérales, veuillez vous référer aux schémas ci-dessous.

Remarque: Si les fermetures latérales se détachent de la base du réservoir, remettez-les
en place comme indiqué.

*

Les fermetures latérales se composent de deux pieces. Si celles-ci se séparent, remettez-les
en place comme indiqué. Insérez la partie la plus petite (a) de I'articulation (b) d'abord,
maintenez-la a plat et appuyez pour que I'ensemble se verrouille en position.




STRATEGIE DE DEPANNAGE

En cas de probleme, reportez-vous aux suggestions suivantes. Si le probléme persiste,

contactez votre fournisseur ou ResMed. N'essayez pas d'ouvrir I'appareil.

AVERTISSEMENT

. L'entretien et les réparations doivent étre effectués par un technicien agréé. Vous

ne devez en aucun cas essayer d’entretenir ou de réparer I'appareil vous-méme.

Probleme

Vappareil ne
fonctionne pas (rien
ne s’affiche sur I’écran
LCD).

Cause possible

Le cable d’alimentation
n’est pas correctement
branché.

L'appareil n’est pas sous

tension.

La prise de courant est
défectueuse.

Solution

Vérifiez que le cable d’alimentation est
correctement branché a la prise de
courant.

Vérifiez que l'interrupteur a I'arriére de

I'appareil est sur MARCHE.

Essayez une autre prise de courant.

Le témoin de la
plagque chauffante ne
sallume pas.

Vous n‘avez pas appuyé sur
la touche du bas de
I'appareil.

Le bouton de réglage est sur
ARRET.

Appuyez sur la touche du bas de
I'appareil pour activer la plaque
chauffante.

Tournez le bouton de réglage pour le
mettre sur une position autre que la
position ARRET.

Le réservoir fuit.

Le réservoir est peut-étre
endommagé ou fissuré.

Le couvercle n’est peut-étre
pas correctement mis en
place.

Le joint d’étanchéité du
réservoir est peut-étre
tordu.

Les fermetures latérales ne
sont pas enclenchées
correctement.

La plaque de la cuvette nest
pas bien installée.

Contactez votre fournisseur pour obtenir
un réservoir de rechange.

Appuyez fermement sur le couvercle.

Vérifiez que le joint d’étanchéité est bien
en place a I'intérieur du réservoir.

Vérifiez que les deux fermetures latérales
sont bien enclenchées.

Vérifiez que la plaque de la cuvette est
correctement installée.

STRATEGIE DE DEPANNAGE
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Probleme

Absence de débit d’air.

Cause possible

Le circuit respiratoire n’est
pas correctement raccordé.

Le circuit respiratoire est
obstrué, pincé ou percé.

L'appareil de PPC, d’APAP
ou d’aide inspiratoire avec
PEP ne fonctionne pas
correctement.

Le réservoir est trop rempli.

Solution

Raccordez le circuit respiratoire comme
décrit dans la section « Préparation avant
I'utilisation » page 33.

Débloquez ou libérez le circuit
respiratoire. Vérifiez que le circuit
respiratoire n’est pas percé.

Voir la section Stratégie de dépannage du
manuel de I'appareil de PPC, d’APAP ou
d’aide inspiratoire avec PEP

Videz un peu le réservoir. Vérifiez que
I’eau ne dépasse pas le repére de niveau
d’eau maximum.

Projections d’eau sur
votre visage.

Le réservoir est trop rempli.

Le bouton de réglage est sur
une valeur trop élevée et de
la condensation se forme
dans le circuit respiratoire et
le masque.

De l'air est soufflé
directement sur le circuit
respiratoire (provenant par
exemple d’un ventilateur ou
d’un climatiseur), ce qui
provoque la condensation.

Videz un peu le réservoir.

Mettez le bouton de réglage sur une
valeur inférieure.

Isolez le circuit respiratoire. Vous pouvez
par exemple le mettre sous les
couvertures pour empécher la formation
de condensation.

Lair ne semble pas
humide.

Le bouton de réglage est sur
une valeur trop basse.

L'élément chauffant de
I"THUMIDAIRE 2i ne
fonctionne pas.

Mettez le bouton de réglage sur une
valeur plus élevée.

Contactez votre fournisseur.

Lair est trop humide.

Le bouton de réglage est sur
une valeur trop élevée.

’humidité relative
ambiante est élevée.

Mettez le bouton de réglage sur une
valeur inférieure.

Ajustez le réglage de I'humidité.




CARACTERISTIQUES

PERFORMANCE

Température maximale de la plaque chauffante : 75°C (167°F)

Température de coupure : 93°C (199°F)

Humidité maximale générée : humidité relative de 95 % (avec le bouton de réglage sur
la valeur la plus élevée, un débit de 50 I/min, une température ambiante de 20°C
(68°F) et une humidité relative ambiante de 40 %).

DIMENSIONS (H X L X P)

123 mm (4,8in) x 218 mm (7,2in) x 183 mm (8,6in) avec le support et le réservoir

POIDs
900 g (2 Ib) avec le support et le réservoir vide

ALIMENTATION ELECTRIQUE

Puissance d'alimentation pour 'AUTOSET SPIRIT avec 'HUMIDAIRE 2i : 100 — 240V,
50 - 60 Hz, < 528 VA (consommation maximale de courant)

La consommation de courant effective varie en fonction de facteurs tels que les
réglages de température, la pression fixée, ['utilisation d'accessoires, l'altitude et la
température ambiante.

BOITIER

Support : thermoplastique ignifugé

Réservoir : plastique moulé par injection

CONDITIONS AMBIANTES

Température de service : +5°C (+41°F) a +40°C (+104°F)

Humidité de service : 10 a 95 % sans condensation

Température de stockage et de transport : -20°C (-4°F) a +60°C (+ 140°F)
Humidité de stockage et de transport : 10 a 95 % sans condensation
CLASSIFICATION IEC 60601-1

Classe Il, (double isolation) Type CF

COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE

Le produit est conforme a toutes les exigences de compatibilité électromagnétique

(CEM) applicables, conformément a IEC60601-1-2, pour les environnements
résidentiels, commerciaux et 'industrie légere.

Remarque : le fabricant se réserve le droit de modifier ces caractéristiques sans
notification préalable.

CARACTERISTIQUES
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SYMBOLES APPARAISSANT SUR L’APPAREIL

AN
v

% = e

_M./vl

Attention, veuillez consulter la documentation jointe

Piece appliquée de type CF

Equipement de classe |l

Protection anti-gouttes

Surface chaude

Ne pas toucher

Niveau d'eau maximum



GARANTIE LIMITEE

ResMed garantit votre produit ResMed contre tout défaut de matériaux et de main
d'ceuvre pour la période spécifiée ci-apres a compter de la date d'achat par le client
d'origine.

Produit Durée de la garantie
AutoSet CS™, humidificateurs ResMed, ResControl ™, 1an

ResLink™.

VPAP™, CPAP, AutoSet T™, AutoSet Spirit™, AutoSet CS™ 2, 2 ans

AutoSet Respond ™

Accessoires, masques (y compris entourage rigide, bulle, harnais | 90 jours
et circuit respiratoire). Les appareils a usage unique sont exclus.

En cas de défaillance du produit dans des conditions normales d'utilisation, ResMed, a
son entiere discrétion, répare ou remplace le produit défectueux ou toute piece. Cette
garantie limitée ne couvre pas : a) tout dommage résultant d'une utilisation incorrecte,
d'un usage abusif ou d'une modification ou transformation opérée sur le produit ; b)
les réparations effectuées par tout service de réparation sans |'autorisation expresse
de ResMed ; ¢) tout dommage ou contamination causé par de la fumée de cigarette,
de pipe, de cigare ou autre ; d) tout dommage causé par de I'eau renversée sur ou
dans I'appareil. Tout produit réparé ou remplacé sous garantie est retourné, port payé,
au revendeur désigné par le client. Le colt du port pour I'acheminement du produit a
un service de réparation agréé est a la charge du client.

Cette garantie remplace toute autre garantie expresse ou implicite, y compris toute
garantie de qualité marchande ou d'adéquation a un usage particulier. Certains pays ou
états n'autorisent pas les limitations de durée pour les garanties implicites ; il est donc
possible que la limitation susmentionnée ne s'applique pas a votre cas.

ResMed ne peut étre tenue pour responsable de tout dommage accessoire ou indirect
résultant de la vente, de I'installation ou de 'utilisation de tout produit ResMed. Certains
pays ou états n'autorisent ni l'exclusion ni la limitation des dommages accessoires ou
indirects ; il est donc possible que la limitation susmentionnée ne s'applique pas a votre
cas. Cette garantie vous octroie des droits reconnus par la loi, et vous pouvez également
avoir d'autres droits qui varient en fonction du pays ou vous habitez.

Pour de plus amples informations sur vos droits de garantie, veuillez contacter le
revendeur ou distributeur ResMed de votre région.

GARANTIE LIMITEE
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INTRODUCCION

El HUMIDAIRE 2i™ de ResMed estd disefiado para humidificar el aire suministrado a
las vias respiratorias durante el tratamiento con presién positiva continua en la via
aérea (CPAP por sus siglas en inglés), presion positiva automdtica en la via aérea
(APAP) y terapia binivel.

Durante el tratamiento se puede experimentar congestién o sequedad nasal, de la
boca o la garganta. Estos son sintomas ocasionados por los climas secos, las bajas
temperaturas del aire, el flujo de aire suministrado por los sistemas CPAP, APAP o
binivel y las fugas por la boca. El aire himedo ayuda a aliviar los sintomas de sequedad
y puede hacer que el tratamiento resulte méds cémodo.

EI HUMIDAIRE 2i estd disefiado para formar una sola unidad de humidificacién térmica
cuando se acopla al equipo CPAP, APAP o binivel.

DEFINICIONES

Este manual contiene términos e iconos especiales que aparecen en los mdrgenes, para
llamar su atencién hacia informacién especffica e importante.

ADVERTENCIA

Alerta sobre la posibilidad de lesiones.

PRECAUCION

Explica medidas especiales a tomar para el uso seguro y eficaz del equipo.

Nota: Se trata de una nota informativa o Util.

RESPONSABILIDAD DEL USUARIO/PROPIETARIO
El usuario o propietario de este sistema serd enteramente responsable por cualquier
lesién a personas o dafios a bienes que resulten de:
+ una operacion no conforme con las instrucciones de funcionamiento suministradas

+ el mantenimiento o modificaciones efectuadas a menos que sean acordes con las
instrucciones autorizadas y hayan sido realizadas por personas autorizadas.

Tenga a bien leer este manual detenidamente antes de usar el equipo.

INFORMACION MEDICA

USO INDICADO

El HUMIDAIRE 2i estd indicado para la humidificacién del aire suministrado a partir de
equipos para CPAP, APAP y binivel especificos de ResMed. Remitase al manual del
equipo correspondiente para obtener informacién sobre su compatibilidad con el
HUMIDAIRE 2i. En caso de requerir informacién adicional, péngase en contacto con su
proveedor de equipos o con la oficina de ResMed. El HUMIDAIRE 2i debe ser usado
Unicamente siguiendo las recomendaciones de un médico.

INTRODUCCION
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PRECAUCION(SOLO EE.UU.)

La ley federal estipula que este aparato solamente puede ser vendido por un médico
o por su orden.

CONTRAINDICACIONES

El uso del HUMIDAIRE 2i estd contraindicado en pacientes que no respiran por sus vias
respiratorias supragldticas.

Remftase también al manual del sistema correspondiente para ver las
contraindicaciones asociadas con los tratamientos CPAP, APAP y binivel.

ADVERTENCIAS Y PRECAUCIONES

Las siguientes son advertencias y precauciones generales. Las advertencias y
precauciones especfficas aparecen en el manual junto a las instrucciones pertinentes.

ADVERTENCIAS

Utilice el HUMIDAIRE 2i Unicamente para el fin para el que ha sido disefiado como
se describe en este manual.

El HUMIDAIRE 2i estd disefiado para ser usado Unicamente con equipos para
CPAP, APAP y binivel especificos de ResMed. No use el HUMIDAIRE 2i con
ningln otro equipo.

El HUMIDAIRE 2i deberd utilizarse Unicamente con los accesorios o tubos de
suministro que se especifican en el presente manual. Su uso con otros accesorios
o tubos de suministro podrfa resultar en una lesidn o en dafios al equipo.

El HUMIDAIRE 2i, incluidos sus tubos asociados, es para ser usado por un Unico
paciente y no debe volver a utilizarse con ninguna otra persona. Esto es para evitar
el riesgo de infecciones cruzadas.

El HUMIDAIRE 2i deberd colocarse siempre por debajo del nivel del paciente. Si se
colocara al mismo nivel o por encima del paciente, cabe la posibilidad de que el
agua caliente fluya por el tubo hacia la mascarilla.

No intente desmontar la estacién de carga del HUMIDAIRE 2i. Ella no contiene
piezas que el usuario pueda reparar. Las reparaciones y el mantenimiento interno
deberdn ser efectuados Unicamente por un agente de servicio autorizado.

Tenga cuidado al manipular el HUMIDAIRE 2i. El agua en la cdmara puede estar
caliente.

Si por accidente le caen liquidos a la estacién de carga del HUMIDAIRE 2i,
desconecte el equipo CPAP, APAP o binivel de la toma de corriente vy permita
que la estacién de carga se drene vy se seque antes de un nuevo uso.

La cdmara de agua no deberd estar conectada a la estacion de carga mientras se
transporta el HUMIDAIRE 2i en el bolso para transporte. Coloque la cdmara de
agua en un compartimento aparte en el bolso de transporte.

Aseglrese de que la cdmara de agua esté vacfa y completamente seca antes de
transportar el HUMIDAIRE 2i.

No encienda el HUMIDAIRE 2i si el equipo CPAP, APAP o binivel tiene un cable
de conexién o un enchufe dafiados.



Si el equipo se coloca a un nivel superior al del paciente y se vuelca, o si el tubo se
llena de condensacién de agua, existird la posibilidad de que la mascarilla se llene
de agua. El HUMIDAIRE 2i debe entonces ser usado con precaucién en pacientes
que no pueden cuidar sus vias respiratorias, 0 que no pueden quitarse la mascarilla,
por ejemplo después de un ataque cerebrovascular. Se deberdn ponderar
cuidadosamente los riesgos y beneficios relativos.

No utilice el HUMIDAIRE 2i si el mismo no estd funcionando adecuadamente o si
cualquiera de sus piezas ha caido al suelo o ha sido dafiada.

Mantenga el cable de conexidn lejos de superficies calefaccionadas.

No deje caer ni inserte ninglin objeto en ninguna de las aberturas ni en los tubos.
No use el HUMIDAIRE 2i en presencia de materiales inflamables o explosivos.

INFORMACION MEDICA
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EL HUMIDAIRE 2i

COMPONENTES DEL HUMIDAIRE 2i

Escala de control

Luz de placa de calefaccién

Estacion
de carga

Salida de aire

Tapa de la cdmara de agua

Junta

Traba lateral Base de la cdmara de agua

@7 Placa de cubeta
©7 Junta tdrica

Figura 2: Componentes de la cdmara de agua



PREPARACION PARA EL USO

INSTALACION DEL HUMIDAIRE 2i

ADVERTENCIA
+ Asegurese de que el equipo CPAP, APAP o binivel esté apagado en la toma de
corriente antes de conectar el HUMIDAIRE 2i.

1 Quite la cubierta delantera del equipo. Para ello:

i. Oprima el cerrojo bajo la cubierta delantera.

ii. Mientras oprime el botén de cierre, levante y tire de la cubierta delantera del
equipo. La cubierta delantera debe desprenderse en la parte inferior y a la
derecha. La cubierta delantera ain debe estar sujeta al lado izquierdo.

Lado izquierdo
Lado derecho

ESPANOL

Cubierta delantera

Cerrdjo
iii. Sujete el equipo con su mano izquierda. Con su mano derecha, tire con firmeza
del lado derecho de la cubierta delantera y después tire hacia arriba hasta que la
cubierta delantera entera salga por completo.

Notas

Para volver a colocar la cubierta delantera:

a. Alinee el conector de salida de aire dentro de la cubierta delantera a la salida de aire
del equipo.

b. Empuje la cubierta delantera firmemente sobre el equipo hasta que calce en su lugar.

Recuerde llevar la cubierta delantera con usted si sale de vigje, en caso de que necesite

utilizar su equipo CPAP, APAP o binivel sin humidificador.

PREPARACION PARA EL USO 59



2 Separe la cdmara de agua del HUMIDAIRE 2i de la estacién de carga. Para ello, presione
la trabilla en la base de la cdmara de agua y tire de la cdmara de agua para separarla de
la estacidn de carga.

3 Deslice la estacién de carga del humidificador (sin la cdmara de agua) sobre el equipo
hasta que calce en su lugar.

Estacion de carga

Notas

*  Bagjo condiciones normales de funcionamiento, no hay necesidad de quitar la estacién
de carga del HumidAire 2i, una vez acoplada al equipo CPAP, APAP o binivel. Si
necesita quitarla, oprima el botdn bgjo la estacién de carga y tire de la estacion de
carga para separarla del equipo.

* Al retirar la estacién de carga, aseglrese de quitar primero la cdmara de agua.

4 Conecte el cable de corriente al enchufe en la parte trasera del equipo. Conecte el
otro extremo del cable de corriente a una toma de corriente.

toma de
corriente

corriente

ADVERTENCIAS

» Asegurese de que el equipo CPAP, APAP o binivel esté apagado en la toma de
corriente antes de conectar el HUMIDAIRE 2i.

» Asegurese de que el cable de corriente y el enchufe estén en buenas
condiciones y que el equipo no esté dafiado.

60



Coloque el equipo en una superficie firme y plana cerca de su cama. Aseglrese de que
esté colocado por debajo de la altura a la que usted duerme, de modo que el exceso
de condensacién de agua drene hacia la cdmara de agua.

PRECAUCION

Tenga cuidado de no colocar el equipo en un lugar en donde pueda ser empujado
y tirado al suelo.

ADVERTENCIA
No llene la cdmara de agua mientras estd acoplada a la estacion de carga y al equipo
CPAP, APAP o binivel.

Gire la cdmara de agua de forma que la salida de aire quede apuntando hacia arriba.
Sobre un lavabo, llene con cuidado la cdmara de agua por la salida de aire hasta la
marca de nivel méximo de agua, que se muestra a un lado de la base de la cdmara de
agua.

Salida de aire

Marca de
nivel maximo
de agua

El HUMIDAIRE 2i debe ser llenado con agua limpia antes de ser usado. Siempre
aseglrese de que la cdmara de agua esté limpia. Consulte “Limpieza y mantenimiento”
en la pagina 67.

ADVERTENCIA

No llene demasiado la cimara de agua, ya que podria entrar agua al equipo CPAP,
APAP o binivel y al tubo de aire.

PRECAUCION

No use aditivos, en particular aditivos aromaticos (ejemplo: perfumes y aceites
aromdticos). Estos podrian reducir la produccién de humidificacién del equipo y/o
provocar un deterioro de los materiales de la cdmara de agua.

PREPARACION PARA EL USO
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Deslice y empuje con cuidado la cdmara de agua ya llena, a la estacién de carga del
humidificador (ya acoplado al equipo CPAP, APAP o binivel) hasta que calce en su
lugar. Aseglrese de que la cdmara de agua esté completamente sujeta a la estacion de
carga.

Estacion
de carga

ADVERTENCIA

« Siempre conecte primero la estacion de carga del HUMIDAIRE 2i antes de
conectar la camara de agua.

« Para evitar que el agua entre al equipo CPAP, APAP o binivel, solamente mueva
o transporte el equipo con el HUMIDAIRE 2i acoplado si la cdmara de agua esta
vacia y totalmente seca.

Conecte un extremo del tubo de aire firmemente a la salida de aire en la cdmara de
agua y el otro extremo al sistema de mascarilla.

Sistema de
mascarill

Salida de aire

Tubo de aire

El HUMIDAIRE 2i estd listo ahora para su uso. Para comenzar el tratamiento, consulte
“Instrucciones de funcionamiento” en la pdgina 63.



INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

INICIO DEL TRATAMIENTO

El HUMIDAIRE 2i debe estar lleno con agua limpia y montado al equipo CPAP, APAP
o binivel con el tubo de aire y el sistema de mascarilla conectados. Consulte
“Instalacion del HumidAire 2i" en la pagina 59.

1 Encienda la corriente en la toma de corriente. Encienda el interruptor eléctrico
principal en la parte trasera del equipo.

|

\

—
~
[
i
il

Interruptor
eléctrico

R

principal

Cuando se enciende el equipo, aparece un mensaje de BIENVENIDA en el visor LCD
y posteriormente una indicacién para la funcién de Calentamiento (no disponible en
todos los modelos).

AUTOSET SPIRIT
mend calen
ResMED

La funcién de Calentamiento aparece automédticamente cuando el HUMIDAIRE 2i estd
conectado al equipo CPAP, APAP o binivel. Al activarla, esta funcion permite que el
agua se caliente antes de comenzar el tratamiento.

Nota: El equipo automdticamente detecta la presencia o ausencia del HumidAire 2i. No
hay necesidad de entrar al ment para cambiar la configuracién del humidificador.

2 Pre-caliente el agua antes de iniciar el tratamiento, activando la funcién de
Calentamiento. Omita este paso si no desea usar la funcidon de Calentamiento.

FUNCION DE CALENTAMIENTO (NO DISPONIBLE EN TODOS LOS MODELOS)

El HUMIDAIRE 2i cuenta con una funcién conveniente llamada “Calentamiento”. Se
puede utilizar esta funcidn para el precalentamiento del agua del humidificador antes
de comenzar el tratamiento. El resuftado serd que el aire estard cémodamente
humidificado al comenzar el tratamiento.

Se puede comenzar a utilizar el equipo en cualquier momento durante el periodo de
“Calentamiento” del humidificador. Si el tratamiento no comienza, la funcién de
“Calentamiento” se apagard automdticamente después de 30 minutos.

INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO
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Para activar la funcién de Calentamiento:

i. Oprima la tecla Derecha (calentamiento) en el panel de control.

AUTOSET SPIRIT
men( calen

Tecla Derecha
(calentamiento)

El siguiente mensaje aparece durante 2 segundos:
CALENTANDO

ii. Después de 2 segundos se muestra la siguiente pantalla, que indica que el
HUMIDAIRE 2i se estd calentando.

CALENTANDO
menu salir

iii. Mientras que el HUMIDAIRE 2i estd en modo de Calentamiento, usted puede:

»  Comenzar el tratamiento en cualquier momento, oprimiendo la tecla Delantera.

+ Acceder a los ment oprimiendo la tecla Izquierda (menu).

« Detener la funcién de Calentamiento en cualquier momento pulsando la tecla
Derecha (salir).

Gire la escala de control de humedad a la configuracién deseada. La escala de control
estd marcada como se muestra en el diagrama a continuacién. Una configuracién en |
suministra una humidificacién minima, y una configuracién en 6 suministra el maximo
de humidificacién. La configuracién marcada con un O apaga la humidificacién térmica.
Alinicio, coloque la escala de control en 3. Si es necesario, aumente o reduzca la escala
de control para encontrar el nivel mds cémodo y eficaz. Se puede ajustar el nivel de
humedad en cualquier momento.

Su objetivo es recibir aire himedo en su mascarilla pero evitar la condensacion en el
tubo de aire. Su ajuste ideal dependerd de la temperatura y humedad del aire a su
alrededor.

Consulte “Consejos Utiles" en la pagina 66 para obtener mas consejos acerca de la
configuracién correcta del nivel de humedad.



Ajuste su mascarilla como se describe en las instrucciones para el usuario de dicha
mascarilla.

ADVERTENCIAS

Antes de comenzar el tratamiento, asegUrese de tener la mascarilla puesta y de que
la mascarilla y el tubo de aire estdn correctamente conectados.

Oprima la tecla Delantera en el panel de control. De lo contrario, si la funcidn
SmartStart estd habilitada, sencillamente respire en la mascarilla. El aire deberfa
comenzar a circular desde el equipo.

Tecla Delantera

Luz de
placa de
calefaccion

Nota: Durante el funcionamiento, la luz de la placa de calefaccidn se ilumina
periédicamente para indicar que el calentador estd actuando. El HUMIDAIRE 2i tiene un
calentador rdpido, lo cual permite tiempos de calefaccidn muy cortos. No se preocupe si la
luz Unicamente se ilumina por un breve lapso.

Acuéstese y acomode el tubo de aire de forma que pueda moverse libremente si se
da vueltas mientras duerme.

ADVERTENCIA

No deje mucho tubo de aire encima de la cabecera de su cama. Se podria enrollar
alrededor de su cabeza o cuello mientras duerme.

DETENCION DEL TRATAMIENTO

Para detener el tratamiento en cualquier momento, quitese la mascarilla y pulse el
botén Delantero. De lo contrario, si la funcién SmartStart estd habilitada,
sencillamente quitese la mascarilla y el tratamiento se detendrd.

Posiblemente note que el equipo sigue soplando aire suavemente después de que
usted ha oprimido la tecla Delantera para detener el tratamiento. Esto continua hasta
por una hora para ayudar al enfriado de la placa de calefaccién. Sin embargo, usted
puede apagar el suministro eléctrico en cualquier momento y permitir que la placa de
calefaccion se enfrfe sin flujo de aire.

INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO
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CONSEJOS UTILES

CONDENSACION EN LA MASCARILLA O TUBO DE AIRE

Puede experimentar una condensacién excesiva en la mascarilla o en el tubo de aire.
Esto puede ocurrir dependiendo de la estacién del afio, particularmente cuando el
tiempo estd fresco. Baje el ajuste en la escala de control de humedad, hasta que la
condensacién disminuya.

Otra causa de condensacion puede ser una corriente de aire directamente sobre el tubo,
por ejemplo ventiladores o unidades de aire acondicionado. Esto ocasiona que el aire
humidificado pierda rdpidamente su temperatura, lo que resulta en un incremento de la
condensacioén. Evite esta situacion siempre que sea posible. El colocar el tubo de aire bajo
los cobertores de la cama puede ayudar a impedir la condensacion.

Se recomienda ubicar el equipo de tal manera que cualquier exceso en la
condensacién drene hacia la cdmara de agua.

PERSISTENCIA DE SINTOMAS DE SEQUEDAD

Si sigue experimentando sintomas de sequedad, es probable que su ajuste de
humedad sea demasiado bajo para ser efectivo. Aumente gradualmente el nivel de
humedad con la escala de control durante unas cuantas noches, hasta que los sintomas
desaparezcan.

Si aln después de incrementar el ajuste de humedad sigue experimentando sintomas
de sequedad, es probable que esté respirando por la boca. La respiracién por la boca
o las fugas por la boca ocasionan sequedad e irritacién de las vias respiratorias
superiores. Si esto resultara ser un problema, una mascarilla facial o una correa para el
mentdén podrian serle de utilidad. Péngase en contacto con su médico o con su
proveedor de equipos para obtener mds informacion.

ENFERMEDAD O INFECCION NASAL

Si usted tiene un resfriado o una infeccién nasal, aseglrese de limpiar
concienzudamente el HUMIDAIRE 2i cada dfa. No ponga decongestionantes ni aceites
aromdticos en la cdmara de agua.

PRECAUCION

No use aditivos, en particular aditivos aromaticos (por ejemplo: perfumes y aceites
aromaticos). Estos podrian reducir la capacidad de humidificacion del equipo y/o
provocar un deterioro de los materiales de la cdmara de agua.

DEPOSITOS DE SARRO

Puede notar un polvo blanco o depdsito en la base de la cdmara de agua. Estos son
depdsitos minerales del agua del grifo. Para quitar estos depdsitos, limpie la base de la
cdmara de agua con un detergente suave.

Para evitar que se formen estos depdsitos, llene la cdmara de agua con agua
desmineralizada.

CAMBIOS DE ESTACION

Es probable que tenga que ajustar el nivel de humedad segin la estacién, o si viaja a
un clima distinto.



LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

Debe efectuar regularmente la limpieza y el mantenimiento descritos en esta seccién.

ADVERTENCIA

Peligro de electrocucion. No sumerja el equipo ni el cable de corriente en agua.
Siempre desconecte el equipo antes de limpiarlo y asegurese de que esté seco antes
de conectarlo nuevamente.

1 Apague el interruptor eléctrico principal en la parte trasera del equipo, y desconecte
el cable de corriente de la toma de corriente.

2 Espere |0 minutos para que se enfrie la placa de calefaccidn y todo resto de agua.

3 Retire la cdmara de agua. Para ello, levante el cerrojo en la base de la cdmara de agua
y tire de ella para separarla de la estacién de carga.

ADVERTENCIA

+ Tenga cuidado al manipular el HUMIDAIRE 2i. El agua en la cimara puede estar
caliente.

» No toque la placa de cubeta en la base de la cimara de agua mientras quita la
camara de agua de la estacidn de carga. Puede estar caliente.

4 Deseche todo resto de agua poniendo la cdmara de agua boca abajo, para que el agua
pueda salir por la salida de aire.

5 DESMONTAJE DE LA CAMARA DE AGUA

i. Para abrir las trabas laterales, tire del borde inferior.

ii. Sostenga la cdmara de agua como se muestra a continuacién:

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO
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iii. Desmonte la cdmara de agua separando las dos mitades. Utilice el pulgar para tirar
de la lengueta frontal.

Y

lenglieta frontal

iv. Quite la junta retirdndola del interior de la tapa.

Deseche el agua residual.

La placa de cubeta no requiere ser desmontada de la base de la cdmara de agua. Si es
desmontada, vuelva a colocar la placa de cubeta:

i. Poniendo la base de la cdmara de agua boca abajo.
ii. Como se muestra a continuacién, coloque la placa de cubeta de forma que el lado

abierto quede mirando hacia abajo. A continuacién oprima firmemente la placa de
cubeta hacia abajo en la cdmara de agua.

@—p\aca de cubeta
-

Nota: La placa de cubeta no entrard en la cdmara de agua si estd mirando hacia arriba.
Antes de qjustar la placa de cubeta, asegirese de que la junta tdrica esté ajustada
firmemente dentro de la ranura de la placa de cubeta.

LIMPIEZA

CAMARA DE AGUA

Limpie la tapa, la junta y la base en agua tibia usando un detergente suave o un
lavavajillas. Enjudguelos cuidadosamente en agua limpia y déjelos secar sin exponerlos
a la luz directa del sol. Haga esto diariamente, o después de cada uso. Inspeccione la
cdmara de agua para verificar que no haya desgaste ni deterioro. Cambie cualquier
pieza dafiada.



PRECAUCION

No utilice ninguno de los siguientes productos para limpiar las piezas del HumidAire
2i. Estas soluciones podrian ocasionar dafios al producto y reducir la vida util del
mismo.

+ soluciones a base de lejia, cloro, alcohol o amoniaco

- jabones humectantes, antibacterianos o a base de glicerina

 agentes desmineralizadores y decapantes

Si utiliza un lavavajillas, evite los ciclos industriales o de alta temperatura (mas de
158°F/70°C). No utilice detergentes muy alcalinos ni soluciones de enjuague.

ESTACION DE CARGA
Limpie la parte exterior de la estacién de carga con un pafio himedo. Haga esto
periddicamente.

MONTAJE DE LA CAMARA DE AGUA
Cuando todas las partes de la cdmara de agua estén limpias y secas, vuelva a ensamblar
la cdmara de agua, como sigue:

i. Coloque la junta en el borde de la base de la cdmara de agua. Oprimala a lo largo
del borde para asegurarse de que la junta esté correctamente instalada.

ii. Ajuste la tapa en la base de la cdmara de agua. Oprima la tapa y la base
firmemente para que cierren.

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO
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iii. Para cerrar las trabas laterales, vea las figuras que siguen,

Nota: Si las trabas laterales se separan de la base de la cdmara de agua, vuélvalas a
conectar tal como se muestra.

—7
*

Las trabas laterales consisten en dos partes. Si se separan, juntelas tal como se muestra.

Introduzca primero el extremo mds pequefio (a) de la bisagra (b), manténgala horizontal

y haga presién para que ajuste en su lugar.
a




SOLUCION DE PROBLEMAS

Si hay un problema, intente las siguientes sugerencias. Si el problema no puede ser
resuelto, pdngase en contacto con su proveedor de equipos o con ResMed. No
intente abrir la unidad.

ADVERTENCIA

El servicio de mantenimiento y las reparaciones deberan ser efectuados inicamente

por un agente de servicio autorizado. Bajo ninguna circunstancia debera usted
intentar reparar ni dar mantenimiento a la unidad.

Problema

El equipo no funciona
(no aparece nadaen el
visor LCD).

Causa posible

El cable de corriente no esta
debidamente conectado.

La unidad no esta

encendida.

Toma de corriente
defectuosa.

Solucién

Verifique que el cable de corriente esté
firmemente enchufado.

Verifique que el interruptor en la parte
trasera de la unidad esté en la posicién de

ENCENDIDO (ON).

Pruebe otra toma de corriente.

La luz de la placa de
calefaccién no se
enciende.

No se ha oprimido la tecla
Delantera del equipo.

La escala de control esta en
la posicion APAGADO
(OFF).

Oprima la tecla Delantera del equipo para
activar la placa de calefaccién.

Gire la escala de control hacia arriba,
fuera de la posicién APAGADO (OFF).

Cédmara de agua con
fuga

La cdmara de agua puede
estar danada o fisurada.

Puede ser que la tapa no
esté correctamente
colocada.

La junta de la cdmara de
agua puede estar torcida.
Las trabas laterales no estan

debidamente cerradas.

La placa de cubeta no esta
correctamente ajustada.

Contacte a su proveedor para obtener
una pieza de recambio.

Oprima la tapa firmemente hacia abajo.

Aseglrese de que la junta esté
debidamente ajustada dentro de la
cdmara de agua.

Aseglrese de que las dos trabas laterales
estén debidamente cerradas.

Aseglrese de que la placa de cubeta esté
ajustada correctamente.

SOLUCION DE PROBLEMAS
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Problema

No hay flujo de aire

Causa posible

El tubo de aire no esta
debidamente conectado.

El tubo de aire esta
bloqueado, torcido o
perforado.

El equipo CPAP, APAP o
binivel no funciona
correctamente.

La cdmara de agua estd
demasiado llena.

Solucién

Conecte el tubo de aire como se describe
en “Preparacién para el uso” en la
pagina 59.

Desbloquee o libere el tubo de aire.
Verifique que el tubo de aire no esté
perforado.

Vea la seccién de Solucién de problemas
en el manual del equipo CPAP, APAP o
binivel.

Extraiga un poco de agua de la cdmara de
agua. Aseglrese de que el nivel de agua
no sobrepase la marca del nivel maximo
de agua.

El agua le salpica en el
rostro

La cdmara de agua estd
demasiado llena.

La escala de control esta en
un nivel muy alto, y se esta
formando condensacién en
el tubo de aire y la
mascarilla.

Una corriente de aire sobre
el tubo (proveniente de
ventiladores o unidades de
aire acondicionado) esta
ocasionando la
condensacién.

Extraiga un poco de agua de la cdmara de
agua.

Disminuya el nivel en la escala de control.

Aisle el tubo de aire. El colocar el tubo de
aire bajo los cobertores de la cama puede
ayudar a impedir la condensacién.

El aire no se percibe
himedo

La escala de control esta en
un nivel muy bajo.

El calentador del
HUMIDAIRE 2i no esta
funcionando.

Aumente el nivel en la escala de control.

Contacte a su proveedor de equipos.

Aire demasiado
hdmedo

La escala de control esta en
un nivel muy alto.

La humedad relativa del
ambiente es elevada.

Disminuya el nivel en la escala de control.

Ajuste la configuracién de la humedad.




ESPECIFICACIONES TECNICAS

RENDIMIENTO

Temperatura médxima de placa de calefaccion: 75°C (167°F)

Temperatura de corte: 93°C (199°F)

Humedad méxima de salida: 95% de humedad relativa (escala de control al médximo,
caudal de 50 I/min, temperatura ambiente de 20°C (68°F), humedad relativa del
ambiente de 40%)

DIMENSIONES (ALTURA X ANCHO X PROFUNDIDAD)

[21mm x 183mm x 218mm (4,8in x 7,2in. x 8,6in) (estacidn de carga y cdmara de
agua)

PESO

900g (2 Ibs) (estacién de carga y cdmara de agua vacia)

SUMINISTRO DE ENERGIA

Rango de entrada para la unidad AUTOSET SPIRIT con HUMIDAIRE 2i: 100-240V, 50—
60Hz, <528VA (méximo consumo de energfa)

El consumo de energfa real variard dependiendo de factores tales como la
configuracién de la temperatura, la presion fijada, el uso de accesorios, la aftura sobre
el nivel del mary la temperatura ambiente.

CONSTRUCCION DE LA CARCASA

Estacién de carga: Termopldstico de ingenierfa ignifuga

Cémara de agua: Pldstico moldeado por inyeccién

CONDICIONES AMBIENTALES

Temperatura de operaciéon: +5°C (+41°F) a +40°C (+104°F)

Humedad de operacién: 10%-95% sin condensacién

Temperatura de almacenamiento y de transporte: -20°C (-4°F) a +60°C (+140°F)
Humedad de almacenamiento y de transporte: 10%-95% sin condensacién
CLASIFICACION IEC 60601-1

Clase Il (doble aislamiento)

Tipo CF

ESPECIFICACIONES TECNICAS
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COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA

El producto cumple con todos los requisitos pertinentes en cuanto a compatibilidad
electromagnética (EMC por sus siglas en inglés) de acuerdo con la IEC60601-1-2, para
entornos residenciales, comerciales y de industria ligera.

Nota: E/ fabricante se reserva el derecho de cambiar las especificaciones sin previo aviso.

SIMBOLOS QUE APARECEN EN EL EQUIPO

N
v

o -

P

_M

Atencién, consultar la documentacion adjunta

Parte aplicada Tipo CF

Equipo Clase |l

A prueba de goteo

Superficie Caliente

No tocar

Nivel mdximo de agua



GARANTIA LIMITADA

ResMed garantiza que su producto ResMed estard libre de todo defecto de material y
mano de obra durante el plazo estipulado mds abajo a partir de la fecha de adquisicién
por parte del consumidor inicial.

Producto Plazo de la Garantia

Generador de aire AutoSet CS™, humidificadores ResMed, 1 ano
ResControl™, ResLink™.

Generador de aire VPAP™, generador de aire CPAP, generador | 2 afios
de aire AutoSet T™, generador de aire AutoSet Spirit™,
generador de aire AutoSet Respond ™, generador de aire
AutoSet CS™ 2.

Accesorios, sistemas de mascarilla (incluye armazén de la 90 dias
mascarilla, almohadilla, arnés para la cabeza y tubos). Excluye
los dispositivos desechables.

Si el producto fallara bajo condiciones de utilizacién normales, ResMed reparard o
reemplazard, a opcién suya, el producto defectuoso o cualquiera de sus componentes.
Esta Garantfa Limitada no cubre: a) cualquier dafio causado como resultado de una
utilizacidn indebida, abuso, modificacién o alteracién del producto; b) reparaciones
llevadas a cabo por cualquier organizacidn de servicio que no haya sido expresamente
autorizada por ResMed para efectuar dichas reparaciones; c) cualquier dafio o
contaminacién debida a humo de cigarrillo, pipa, cigarro u otras fuentes; d) cualquier
dafio causado por derrame de agua sobre el generador de aire o hacia su interior.
Todo producto reparado o reemplazado bajo la garantia serd enviado de retorno, con
el flete prepagado, al distribuidor designado por el consumidor. El costo de transporte
del producto a una organizacién de servicio autorizado correrd por cuenta del
consumidor.

Esta garantfa revoca toda otra garantfa expresa o implicita, inclusive cualquier garantfa
implicita de comerciabilidad o idoneidad para un propdsito en particular. Algunas
regiones o estados no permiten limitaciones respecto de la duracién de una garantia
implicita, por lo que es posible que lo que precede no sea aplicable en su caso.

ResMed no serd responsable por ninglin dafio incidental ni emergente que se reclame
por haber ocurrido como resultado de la venta, instalacién o utilizacién de cualquier
producto ResMed. Algunas regiones o estados no permiten la exclusién ni limitacién
de dafios incidentales o emergentes, por lo que es posible que lo que precede no sea
aplicable en su caso. Esta garantfa le otorga derechos legales especfficos, y es posible
que usted tenga otros derechos que pueden variar de una regién a otra.

Para mds informacién sobre los derechos que le otorga esta garantfa, péngase en
contacto con su distribuidor local ResMed o con una oficina de ResMed.

GARANTIA LIMITADA
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INTRODUCAO

O HUMIDAIRE 2i™ da ResMed foi concebido para humidificar o ar fornecido a via
respiratdria durante a terapia por pressdo continua e positiva das vias respiratorias
(CPAP), pressdo automadtica e positiva das vias respiratérias (APAP) e terapia de dois
niveis.

Poder-se-4 experimentar congestdo nasal ou secura do nariz, boca ou garganta
durante a terapia. Estes sintomas sdo causados por climas secos, temperatura de ar
baixa, fluxo de ar fornecido a partir do sistema CPAP, APAP ou de dois niveis e fuga
de ar pela boca. O ar himido ajuda a aliviar os sintomas de secura e pode tornar a
terapia mais confortavel.

O HUMIDAIRE 2i foi desenhado para ser integrado com um dispositivo CPAP, APAP
ou de dois niveis de modo a formar uma Unica unidade de humidificacdo aquecida.

DEFINICOES

Este manual contém termos e icones especiais que aparecerdo junto as margens de
forma a chamar o leitor a atencao de informagdes especfficas e importantes.

AVISO

Alerta o usuario da possibilidade de danos pessoais.

PRECAUCAO

Explica cuidados especiais a ter para a utilizagdo segura e efectiva do dispositivo.

Nota: £ uma nota informativa ou ditil.

RESPONSABILIDADE DO USUARIO/PROPRIETARIO
O usudrio ou proprietdrio deste sistema serd o responsavel Unico por quaisquer danos
pessoais ou danos a propriedade resultantes de:
« utilizacdo do sistema ndo respeitando as instrucdes de funcionamento fornecidas
« manutengdo ou modificacdes a ndo ser que estas sejam feitas de acordo com
instrucdes autorizadas e por pessoas autorizadas.

Leia este manual cuidadosamente antes de usar.

INFORMACAO MEDICA

UsO INDICADO

O HUMIDAIRE 2i € destinado para a humidificagdo do ar fornecido a partir de certos
dispositivos CPAP, APAP ou de dois niveis da ResMed. Consulte o manual do
dispositivo relevante para obter informagdes referentes a sua compatibilidade com o
o HUMIDAIRE 2i. Entre em contacto com o seu fornecedor de equipamento ou filial
da ResMed para mais informagdes. O HUMIDAIRE 2i s6 deve ser usado no modo
recomendado por um médico.

INTRODUCAO
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PRECAUCAO (APENAS PARA OS EUA)

A lei federal limita a venda deste dispositivo a médicos ou por ordem destes.

CONTRA-INDICACOES

O HUMIDAIRE 2i € contra-indicado para utilizagdo em pacientes que ndo estdo a
respirar pelas vias respiratdrias supragldticas devido a um "bypass".

Por favor, consulte também o manual do sistema relevante para contra-indica¢des
associadas a terapia por CPAP, APAP e de dois niveis.

AVISOS E PRECAUCOES

Os seguintes sdo avisos e precaucdes gerais. Precaugdes e avisos especfficos
aparecerdo junto as instrugdes relevantes no manual.

AVISO

+ Use o HUMIDAIRE 2i apenas para aquilo que este foi concebido tal como é
descrito neste manual.

« O HUMIDAIRE 2i foi concebido para ser usado com certos dispositivos CPAP,
APAP ou de dois niveis da ResMed. Nao utilize o HUMIDAIRE 2i com outros
sistemas.

» O HUMIDAIRE 2i s deverd ser usado com os tubos de fornecimento e acessérios
especificados neste manual. A ligagdo de outros tubos de fornecimento ou
acessérios poderd causar ferimentos ou danificar o equipamento.

« O HUMIDAIRE 2i, e toda a tubagem associada, devem ser usados por um sé
paciente e ndo devem ser reutilizados por outras pessoas. Isto € de modo a que se
possa evitar o risco de infecgdo cruzada.

« Coloque sempre o dispositivo HUMIDAIRE 2i a um nivel abaixo da posicdo do
paciente. Se este for colocado ao mesmo nivel ou acima do paciente, a dgua
quente poderd escorrer pela tubagem de ar e para dentro da mdscara.

+ Nao tente desmontar a estacdo de ancoragem do HUMIDAIRE 2i. N3o existem
pecas dentro da mesma que possam ser reparadas pelo utilizador. Consertos e
manutencdo do interior sé deverdo ser levados a cabo por um agente de servicos
autorizado.

+ Tenha cuidado quando estiver a manusear o HUMIDAIRE 2i. A dgua na camara de
dgua poderd estar quente.

+ Se liquidos forem derramados acidentalmente na estacdo de ancoragem do
HUMIDAIRE 2i, retire o cabo de energia do CPAP, APAP ou dispositivo de dois
niveis da tomada de corrente e deixe que a estacdo de ancoragem escoe e seque
antes de voltar a usar.

+ A cdmara de dgua ndo deverd estar conectada a estacao de ancoragem quando se
estiver a transportar o HUMIDAIRE 2i no saco de transporte. Coloque a cdmara de
dgua num compartimento aparte do saco de transporte.

 Certifique-se de que a cdmara de dgua se encontra vazia e seca antes de
transportar o HUMIDAIRE 2i.



Nao utilize o HUMIDAIRE 2i se o dispositivo CPAP, APAP, ou de dois niveis
possuir uma ficha ou cabo eléctrico danificados.

Ha a possibilidade de que no caso do dispositivo ser colocado acima do nivel do
paciente e posteriormente derrubado, ou no caso da tubagem se encher de
condensagdo, a méscara poder-se-a encher de dgua. Por esta razdo, o HUMIDAIRE 2i
deverd ser usado com cuidado em pacientes incapazes de proteger a sua via
respiratdria, ou incapazes de remover a mascara, como apds uma apoplexia. Dever-
se-4 dar atencdo aos relativos riscos e beneficios.

Nao use o HUMIDAIRE 2i se este ndo estiver a funcionar adequadamente ou se
qualquer parte do mesmo tiver sido derrubada ou danificada.

Mantenha o cabo eléctrico afastado de superficies aquecidas.

Nao deixe cair ou introduza objectos dentro de aberturas ou tubos.

Nao use o HUMIDAIRE 2i na presenca de materiais inflamdveis ou explosivos.

INFORMACAO MEDICA

PORTUGUES
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O HUMIDAIRE 2i

COMPONENTES DO HUMIDAIRE 2i

Botdo de controle

Indicador luminoso da

_ placa aquecedora
Estacao de

ancoragem

Placa aquecedora 3
O— Safda de ar

Céamara de agua

Tampa de camara
de 4gua

— Vedador

Trinco
corredico

Base de camara de dgua

©7 Base da cudba
O Aniha

Figura 2 : Componentes da camara de agua



PREPARAR PARA USO

MONTAGEM DO HUMIDAIRE 2i

1

AVISO
+ Certifique-se de que o dispositivo CPAP, APAP ou de dois niveis se encontra
desligado na tomada de energia eléctrica antes de conectar o HUMIDAIRE 2i.

Remova a tampa da frente do dispositivo. Para o fazer:

i. Prima o trinco que se encontra por baixo da tampa da frente.

ii. Enquanto que prime o trinco, levante e puxe a tampa da frente do dispositivo. A
tampa da frente dever-se-4 soltar da parte inferior e direita. A tampa da frente
deverd continuar a estar presa ao lado esquerdo.

lado esquerdo lado direito

Tampa da frente

Trinco r

iii. Segure o dispositivo com a sua mao esquerda. Com a mao direita, puxe com
firmeza o lado direito da tampa da frente para fora e em seguida para cima até que
a totalidade da tampa da frente seja removida.

Notas

Para voltar a colocar a tampa da frente:

a. Alinhe o conector da saida de ar do interior da tampa da frente com a saida de ar do
dispositivo.

b. Empurre com firmeza a tampa da frente sobre o dispositivo até que esta se encaixe
no seu lugar.

PREPARAR PARA USO

PORTUGUES
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Ndo se esqueca de levar consigo a tampa de frente quando estiver a viajar, no caso de
necessitar de usar o seu dispositivo CPAP, APAP ou de dois niveis sem o humidificador.

Desconecte a cdmara de dgua do HUMIDAIRE 2i da estagdo de ancoragem. Para o fazer,
levante o trinco que se encontra na parte inferior da cdmara de dgua e separe a cdmara
de dgua da estacdo de ancoragem.

Introduza a estagdo de ancoragem do humidificador (sem a cdmara de dgua) no
dispositivo até que esta se encaixe no seu lugar.

Estagdo de ancoragem

Notas

Em condicbes normais de funcionamento, ndo hd necessidade de remover a estacdo de
ancoragem do HumidAire 2i assim que esteja fixa ao dispositivo CPAP, APAP ou de dois
niveis. Se precisar de a remover, prima o trinco que se encontra por baixo da estacdo de
ancoragem e puxe a mesma para fora do dispositivo.

Quando estiver a remover a estacdo de ancoragem, certifique-se de que a a cdmara de
dgua é removida em primeiro lugar.



Conecte o cabo eléctrico a tomada que se encontra na parte de trds do dispositivo.
Conecte a outra extremidade do cabo eléctrico a uma tomada de energia eléctrica.

A tomada
Cabol de energia
eléctrico eléctrica

AVISO

+ Certifique-se de que a unidade CPAP, APAP ou de dois niveis se encontra
desligada na tomada de energia eléctrica antes de conectar o HUMIDAIRE 2i.

+ Certifique-se de que a ficha e o cabo eléctrico se encontram em boas condigbes
e de que o equipamento nio se encontra danificado.

Coloque o dispositivo sobre uma superficie firme e plana junto a sua cama. Certifique-
se de que a unidade € colocada a um nivel inferior em relagdo a sua posi¢ao de dormir
de modo a que qualquer excesso de condensagdo escorra de volta para a cdmara de
dgua.

ATENCAO

Tenha o cuidado de ndo colocar o dispositivo num local onde possa ser facilmente
derrubado.

AVISO

N3o encha a cdmara de dgua enquanto que esta se encontra fixa a estacio de
ancoragem e ao dispositivo CPAP, APAP ou de dois niveis.

Vire a cadmara de dgua de modo a que a saida de ar esteja a apontar para cima. Sobre
uma pia, encha cuidadosamente a cdmara de dgua através da safda de ar até a linha de
nivel mdximo de dgua que se encontra na parte lateral da base da cdmara de dgua.

Saida de ar

Linha de
nivel maximo
de 4gua

O HUMIDAIRE 2i deverd ser enchido com dgua fresca antes de ser usado. Certifique-
se sempre de que a camara de 4gua se encontra limpa. Consulte "Limpeza e
Manutencdo" na pégina |5.

PREPARAR PARA USO
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Nio encha em demasia a cdmara de dgua uma vez que a dgua podera entrar no
dispositivo CPAP, APAP ou de dois niveis e na tubagem de ar.

ATENCAO

Nio use aditivos, e em particular aditivos aromaticos (como 6leos perfumados ou
perfumes). Estes poderio reduzir a capacidade de humidificagao do dispositivo e/ou
causar a deterioracdo dos materiais da cdmara de agua.

Introduza cuidadosamente e empurre a camara de dgua cheia na estacdo de
ancoragem do humidificador (que j& se encontra fixa ao CPAP, APAP ou dispositivo
de dois niveis) até que esta encaixe no seu lugar. Certifique-se de que a cdmara de
dgua se encontra bem presa a estacao de ancoragem.

Estacdo de ancoragem

Camara de agua

AVISO

« Conecte sempre a estagio de ancoragem do HUMIDAIRE 2i antes de conectar a
cdmara de agua.

+ Para evitar a entrada de agua no CPAP, APAP ou dispositivo de dois niveis,
mova ou transporte a unidade com o HUMIDAIRE 2i somente quando a cdmara
de 4gua se encontrar vazia e completamente seca.

Conecte com firmeza uma extremidade da tubagem de ar a saida de ar na cdmara de
dgua e a outra extremidade ao sistema de mdscara.

Sistema de
mascara

Saida de ar
Tubagem de ar

O HUMIDAIRE 2i estd agora pronto a ser utilizado. Para iniciar o tratamento, consultar
“Instru¢des de Funcionamento” na pagina 89.



INSTRUCOES DE FUNCIONAMENTO

INICIAR TRATAMENTO

O HUMIDAIRE 2i dever-se-d encontrar cheio com dgua fresca e fixo ao dispositivo
CPAP, APAP ou de dois niveis, e com a tubagem de ar e sistema de mdéscara
conectados. Consulte “Montagem do HumidAire 2i" na pdgina 85.

Ligue o interruptor na tomada de corrente eléctrica. Ligue o interruptor principal de
energia que se encontra na parte de trds da unidade para ON (Ligado).

Interruptor
principal
de energia

Quando a unidade se encontrar ligada, serd apresentada uma mensagem de
WELCOME (Boas-vindas) no mostrador digital. O écran do dispositivo apresenta
entdo uma indicacdo para a funcdo de aquecimento (ndo disponivel em todos os
modelos).

AUTOSET SPIRIT
menu aqueci
RESMED

A fungdo de aquecimento € apresentada automaticamente quando o HUMIDAIRE 2i
estiver conectado ao CPAP, APAP ou dispositivo de dois niveis. Quando activada, esta
funcdo permite o aquecimento da dgua antes do inicio do tratamento.

Nota: A unidade detecta automaticamente a presenca ou auséncia do HumidAire 2i.
Ndéo é necessdrio entrar nos menus para alterar o pardmetro do humidificador.

Aqueca a dgua antes de iniciar o tratamento activando a fungdo de Aquecimento.
lgnore este passo se ndo desejar utilizar a funcdo de Aquecimento.

FUNCAO DE AQUECIMENTO (NAO DISPONIVEL EM TODOS OS MODELOS)

O HUMIDAIRE 2i oferece uma fun¢do para maior conveniéncia chamada de
'Aguecimento’. Pode usar esta funcdo para aquecer a dgua no humidificador antes de
iniciar o tratamento. Como resultado, o ar jd se encontra confortavelmente
humidificado no inicio do tratamento.

Pode comegar a usar o dispositivo a qualquer altura durante o perfodo de
'‘Aguecimento’. A fungdo de 'Aquecimento’ desligar-se-d automaticamente apds 30
minutos se o tratamento ndo tiver sido iniciado.

INSTRUCOES DE FUNCIONAMENTO
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Para activar a fungdo de aquecimento:

i. Prima o botdo direito (aguecimento) no painel de controle.

AUTOSET SPIRIT
menu aqueci

Botdo direito
(aquecimento)

A mensagem seguinte serd apresentada durante 2 segundos:

HUMIDIFICADOR
A AQUECER

ii. Apds 2 segundos, o écran seguinte serd apresentado indicando o facto de que o
HUMIDAIRE 2i estd a aquecer.

A AQUECER
menu sair

iii. Enquanto que o HUMIDAIRE 2i se encontra no modo de Aquecimento:

« Inicie o tratamento a qualquer altura carregando na tecla de frente.

+ Ganhe acesso aos menus carregando na tecla Esquerda (menu).

+ Pare a fungdo de Aquecimento a qualquer aftura carregando na tecla Direita (sair).

Gire o botdo de controle de humidade em direccdo ao valor desejado. O botdo de
controle é marcado tal como € ilustrado no diagrama seguinte. Um valor de |
proporciona o minimo de humidificacdo aquecida, € um valor de 6 oferece o maximo
de humidificagdo aquecida. O valor marcado com @ desliga a humidificacdo aquecida.
De inicio, recomenda-se um ajuste de 3. Caso seja necessdrio, ajuste o botdo de

controle para cima ou para baixo de modo a encontrar o ajuste mais confortdvel e
eficaz. Pode ajustar o valor de humidade a qualquer altura.

O objectivo principal é o de fazer com que ar himido seja fornecido a sua mdscara
evitando ao mesmo tempo condensacdo na tubagem de ar. O ajuste ideal vai
depender da temperatura e humidade do ar ambiente.

Consulte “Sugestdes Uteis” na pagina 92 para mais sugestdes acerca do ajuste de
humidade correcto.



Coloque a sua mdscara tal como € descrito nas instrucdes do utilizador da méscara.
AVISO

Antes de iniciar a terapia, certifique-se de estar a usar a mascara e de que a mascara
e o tubo de ar se encontram bem colocados.

Carregue na tecla da frente no painel de controle. Como alternativa, se o SmartStart
se encontrar activado, basta simplesmente respirar para dentro da méscara. O ar
deverd entdo comecar a circular a partir da unidade.

Tecla da frente

Indicador luminsos
da placa de
aquecimento

Nota: Durante o funcionamento, a placa de aquecimento ilumina-se periodicamente de
modo a indicar que o elemento de aquecimento se encontra activo. O HUMIDAIRE 2i
possui um elemento de aquecimento rdpido que permite periodos de aquecimento muito
curtos. Ndo se preocupe se a luz sé piscar muito brevemente.

Deite-se e disponha a tubagem de ar de modo a que esta se possa mover no caso de
se voltar enquanto dorme.

AVISO

Nio deixe grandes comprimentos de tubagem sobre a cabeceira da sua cama, visto
que a tubagem poder-se-a enrolar a volta da sua cabega ou pescogo enquanto
dorme.

PARAR O TRATAMENTO

Para parar o tratamento a qualquer altura, remova a sua mdscara e prima o botdo da
frente. Como alternativa, e no caso da funcdo SmartStart se encontrar activada, basta-
lhe simplesmente remover a sua mdscara para que o tratamento pare
automaticamente.

Poderd reparar que o dispositivo continua a expelir ar lentamente apds ter carregado
na tecla da frente para parar o tratamento. Isto ird continuar por um perfodo nao
superior a uma hora de modo a auxiliar o arrefecimento da placa de aquecimento. No

entanto, pode desligar o dispositivo a qualquer altura e deixar a placa de aquecimento
a arrefecer sem a ajuda de fluxo de ar.

INSTRUCOES DE FUNCIONAMENTO
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SUGESTOES UTEIS

CONDENSACAO NA MASCARA OU TUBO DE AR

Poderd experimentar condensacdo excessiva na mascara ou tubo de ar. Isto poderd
ocorrer consoante a estacdo do ano, especialmente quando estiver mais frio. Gire o
botdo de controle de humidade para baixo até que a condensacdo diminua.

Uma outra causa de condensacdo deve-se ao facto de ar soprar directamente na
tubagem de ar, como por exemplo ventoinhas ou unidades de ar condicionado. Isto
faz com que o ar humidificado perca temperatura muito rapidamente, resultando num
aumento de condensacdo. Evite esta situacdo tanto quanto possivel. A colocagdo da
tubagem de ar debaixo da roupa da cama poderd ajudar a evitar condensacao.

Recomenda-se que o dispositivo seja colocado de maneira a que o excesso de
condensagao escorra de volta para a cdmara de dgua.

SINTOMAS DE SECURA AINDA PRESENTES

Se continuar a experimentar sintomas de secura, o ajuste de humidade €
provavelmente demasiado baixo para ser eficaz. Gire gradualmente o botdo de
controle de humidade no decorrer de algumas noites até que os sintomas
desaparecam.

Se mesmo assim continuar a experimentar sintomas de secura, depois de ter
aumentado o valor de humidade, € possivel que esteja a respirar pela boca. O respirar
pela boca ou fugas de ar pela boca provocam secura e irritagdo na via respiratdria
superior. Se isto for um problema, talvez possa ser resolvido com uma mdscara de face
inteira ou uma correia para o queixo. Consulte o seu médico ou fornecedor de
equipamento para mais informagoes.

INFECCAO NASAL OU DOENCA

Se sofrer de uma infeccdo nasal ou estiver constipado, assegure-se de limpar o
HUMIDAIRE 2i cuidadosamente todos os dias. Nao coloque dleos arométicos ou
descongestivos na cdmara de dgua.

PRECAUCAO

Nio use aditivos, e em particular aditivos aromaticos (como 6leos perfumados e
perfumes). Estes poderdo reduzir a capacidade de humidificagdo do dispositivo e/ou
causar a deterioragdo dos materiais da cdmara de agua.

DEPOSITOS MINERAIS ESCAMOSOS

Poderd vir a observar um pd branco ou depdsitos na base da camara de 4gua. Estes,
sdo depdsitos minerais da dgua da torneira. Para remover estes depdsitos, esfregue a
base da camara de dgua levemente com um detergente de lava-pratos suave.

Para evitar a formaca@o destes depdsitos, encha a cdmara de dgua com 4gua
desmineralizada.

VARIACOES CONSOANTE AS ESTACOES DO ANO
Poderd vir a ter de ajustar o valor de humidade de estacdo para estacdo, ou no caso
de viajar para um local onde o clima seja diferente.



LIMPEZA E MANUTENCAO

Deve levar a cabo regularmente a limpeza e manutengdo descritas nesta seccao.
AVISO

Tome precaucdes contra o risco de electrocussdo. Ndo mergulhe a unidade ou
cabo eléctrico em 4gua. Antes de limpar, desconecte sempre o cabo eléctrico da
unidade e certifique-se de que a unidade se encontra seca antes de o voltar a
conectar.

1 Desligue (OFF) o interruptor principal de energia que se encontra na parte de trds da
unidade, e desconecte o cabo eléctrico da tomada de energia eléctrica.

2 Deixe que a placa aquecedora e a dgua arrefecam durante 10 minutos.

AVISO

Certifique-se de que a placa aquecedora é deixada a arrefecer.

3 Remova a camara de 4gua. Para o fazer, levante o fecho que se encontra na parte
inferior da camara de 4gua e separe a camara de dgua da estacdo de ancoragem.

PORTUGUES

AVISO

« Tenha cuidado quando estiver a manusear o HUMIDAIRE 2i. A 4gua na cimara
de 4gua podera estar quente.

» Nao toque na placa da cuba que se encontra na base da cdmara de dgua quando

estiver a remover a cdmara de dgua da estagdo de ancoragem. Esta poder-se-a
encontrar quente.

4 Deite fora qualquer excesso de dgua virando a cdmara de dgua ao contrdrio,
permitindo que a dgua escorra através da saida de ar.

5 DESMONTAR A CAMARA DE AGUA

i. Para abrir os fechos laterais, puxe-os a partir da extremidade inferior.

Fecho lateral

LIMPEZA E MANUTENCAO 93
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ii. Segure a camara de 4gua tal como € ilustrado em seguida:

iii. Separe a cdmara de dgua afastando as duas metades uma da outra. Use o seu
polegar para mover a patilha da frente para baixo.

patilha da frente

iv. Remova o vedador descolando-o a partir do interior da tampa.

vedador

Escorra a dgua restante.

A base da cuba ndo necessita de ser removida da base da camara de dgua. Se esta for
removida, volte a colocd-la:

i. Voltando a base da cdmara de dgua ao contrdrio.

ii. Tal como € ilustrado de seguida, posicione a base da cuba de modo a que o lado
aberto esteja virado para baixo e em seguida carregue firmemente na base da

cuba sobre a cdmara de dgua.
@— Base de cuba

Nota: A base da cuba ndo encaixard na cdmara de dgua se estivar virada para cima.
Antes de encaixar a base da cuba, certifique-se de que a anilha se encontra bem ajustada
dentro do sulco da base da cuba.

LIMPEZA

CAMARA DE AGUA
Lave a tampa, vedador e base em dgua morna e detergente suave ou na maquina de



lavar-pratos. Enxdgue bem com dgua da torneira e deixe-os secar fora da luz directa
do sol. Faga isto diariamente apds cada utilizagdo. Inspeccione a cdmara de dgua para
a possibilidade de desgaste ou deterioracdo. Substitua quaisquer partes que se
encontrem danificadas.

ATENCAO

Nio utilize nenhum dos seguintes produtos na limpeza de qualquer um dos

componentes do HUMIDAIRE 2i. Estas solugdes podem causar danos e reduzir a vida

util do produto

» solugdes com bases de lixivia, cloro, dlcool ou amédnia

- sabdes hidratantes, antibacterianos ou com base de glicerina

+ agentes de desmineralizagdo da 4gua e desincrustagio. Se estiver a usar uma
maquina de lavar-pratos, evite usar os ciclos de alta intensidade e altas

temperaturas (mais de 158°C/70°C). Nao use detergentes alcalinos fortes e
auxiliares de enxaguamento.

ESTACAO DE ANCORAGEM

Limpe o exterior da estacdo de ancoragem com um pano himido. Faga-o periodicamente.

REMONTAR A CAMARA DE AGUA
Quando todos os componentes da cdmara de dgua estiverem limpos e secos volte a
montar a cdmara de dgua da seguinte maneira:

i. Ajuste o vedador no rebordo da base da camara de dgua. Exerca pressdo a volta da
extremidade para se assegurar de que o vedador estd ajustado adequadamente.

ii. Coloque a tampa sobre a base da cdmara de dgua. Empurre uma contra a outra
com firmeza para fechar.

tampa

base

LIMPEZA E MANUTENCAO
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iii. Para fechar os fechos laterais consulte as ilustracdes seguintes.

Nota: Se os fechos laterais se soltarem da cdmara de dgua, volte a conectd-los tal como
é ilustrado.

*

Os fechos laterais sGo compostos por duas partes. Se eles se separarem volte a uni-los tal
como € ilustrado. Introduza a extremidade mais pequena (a) da dobradica (b) primeiro,
segure-a na horizontal e empurre-a firmemente em lugar.




DETECCAO E RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Agquando da ocorréncia de um problema, tente as sugestdes seguintes. Se o problema
ndo puder ser resolvido, contacte o seu fornecedor de equipamento ou a ResMed.
Nzo tente abrir a unidade.

AVISO

Manutencio e consertos s6 devem ser levados a cabo por um agente de servigos
autorizado. Sob nenhuma circunstincia devera tentar efectuar consertos ou
manutengio vocé mesmo.

Problema

A unidade nido estd a
funcionar (nada é
apresentado no
mostrador digital)

Possivel Causa

O cabo eléctrico ndo esta
bem conectado.

A unidade ndo esta ligada.

A tomada eléctrica podera
estar avariada.

Solucao

Certifique-se de que o cabo eléctrico esta

bem conectado a tomada de energia
eléctrica.

Certifique-se de que o interruptor que se
encontra na parte de trds da unidade estd

na posicao de ligado (ON).

Tente usar uma outra tomada eléctrica.

O indicador luminoso
da placa aquecedora
nao acende

O botao da frente na
unidade nao foi premido.

O botao de controle estd na
posicao de desligado (OFF).

Prima o botao da frente na unidade para

activar a placa aquecedora.

Ligue o botao de controle girando-o para

cima da posigao de desligado (OFF).

Fuga na camara de
agua

A camara de 4gua podera
estar danificada ou
quebrada.

A tampa poderd nao ter sido
colocada correctamente.

O vedador da camara de
dgua podera estar torcido.
Os fechos laterais nao

encaixam adequadamente.

A base da cuba foi colocada
incorrectamente.

Entre em contacto com o seu fornecedor

para obter uma nova.

Empurre a tampa para baixo com firmeza.

Certifique-se de que o vedador foi
colocado adequadamente dentro da
camara de agua.

Certifique-se de que os dois fechos
laterais sao bem engatados.

Certifique-se de que a base da cuba é
colocada de forma adequada.

DETECCAO E RESOLUCAO DE PROBLEMAS
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Problema

O fluxo de ar é
inexistente

Possivel Causa

Os tubos de ar ndo foram
conectados
adequadamente.

Os tubos de ar encontram-
se bloqueados, entalados
ou perfurados.

O dispositivo CPAP, APAP
ou de dois niveis nao estd a
funcionar adequadamente.

A camara de &gua foi cheia
em demasia.

Solucao

Conecte os tubos de ar tal como é
descrito em “Preparar para uso” na
pagina 85.

Desbloqueie ou liberte os tubos de ar.
Verifique que nao existem furos nos tubos
de ar.

Consulte a seccao de Deteccao e
Resolucdo de Problemas no manual do
dispositivo CPAP, APAP ou de dois niveis.

Deite fora alguma dgua da camara de
dgua. Certifique-se de que o nivel de
dgua nao se encontra acima da linha de
nivel mdximo de dgua.

Agua a salpicar na sua
face

A camara de agua foi cheia
em demasia.

O botao de controle foi
ajustado a um nivel muito
alto e existe a formagao de
condensacdo no tubo de ar
e na mascara.

Ar a soprar na tubagem de
ar (proveniente de
ventoinhas e unidades de ar
condicionado) esta a causar
condensacao.

Deite fora alguma dgua da camara de
agua.

Desga o valor no botao de controle.

Isole os tubos de ar. A colocagao dos
tubos de ar debaixo da roupa da cama
poderd ajudar a evitar condensacao.

O ar nao parece
conter humidade

O botao de controle foi
ajustado a um nivel muito
baixo.

O elemento de aquecimento
do HUMIDAIRE 2i nao estd a
funcionar.

Aumente o valor no botao de controle.

Entre em contacto com o seu fornecedor
de equipamento.

O ar parece conter
humidade em demasia

O botao de controle foi
ajustado a um nivel muito
alto.

Nivel de humidade
ambiente relativa muito
alto.

Desca o valor no botao de controle.

Ajuste o valor de humidade.
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ESPECIFICACOES TECNICAS

DESEMPENHO

Temperatura méaxima da placa aquecedora: 75°C (167°F)

Corte de temperatura: 93°C (199°F)

Valor méximo de humidade: 95% de humidade relativa (botdo de controle no valor
maximo, caudal de 50 L/min, temperatura ambiente de 20°C (68°F), humidade
ambiente relativa de 40%).

DIMENSOES (A X L X P)

[21mm x 183mm x 218mm (4,8in x 7,2in x 8,6in) (estacdo de ancoragem e cdmara
de 4gua)

PESO

0,9Kg (2Ib) (estacdo de ancoragem e cdmara de dgua vazia)

FORNECIMENTO DE ENERGIA

Limites de entrada para a unidade AUTOSET SPIRIT com HUMIDAIRE 2i: 100-240V, 50-
60Hz, <528VA (consumo méximo de energia)

O consumo de energia real ird variar de acordo com vérios factores tais como o ajuste
de temperatura, nivel de pressdo, utilizagdo de acessérios, aftura acima do nivel do mar
e temperatura ambiente.

CONSTRUCAO DA CAIXA

Estacdo de ancoragem: Construida com termopléstico retardante a chama

Camara de 4gua: Plastico moldado por injeccdo

CONDICOES AMBIENTAIS

Temperatura de funcionamento: +5°C (+41°F) a +40°C (+104°F)

Humidade de funcionamento: 10 a 95%

Temperatura de armazenamento e transporte sem condensagdo: -20°C(-4°F) a
+60°C (+140°F)

Humidade de armazenamento e transporte: 10 a 95% sem condensacdo
CLASSIFICACAO IEC 60601-1

Classe Il (isolamento duplo)

Tipo CF

COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA

O produto encontra-se em conformidade com todos os requisitos de compatibilidade

electromagnética (EMC) de acordo com o IEC60601-1-2, para dreas residenciais,
comerciais e de indUstria leve.

Nota: O fabricante reserva o direito de alteracdes a estas especificacdes sem aviso prévio.

ESPECIFICACOES TECNICAS

PORTUGUES
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GLOSSARIO DE SIMBOLOS

A Atencdo, consulte documentos anexos

' Parte aplicada do tipo CF

[] Equipamento de Classe |l

A prova de respingos

Superficie quente

% = e

Naio tocar

—~arrY Nivel mdximo de dgua



GARANTIA LIMITADA

A ResMed garante que o seu produto da ResMed estd livre de defeitos de material e
mao-de-obra durante o perfodo de tempo abaixo especificado, a partir da data de
compra pelo consumidor original.

Produto Periodo da Garantia

Gerador de fluxo AutoSet CS™, humidificadores da ResMed, 1 ano
ResControl™, ResLink™.

Gerador de fluxo VPAP™, gerador de fluxo CPAP, gerador de 2 anos
fluxo AutoSet T™, gerador de fluxo

AutoSet Spirit™, gerador de fluxo

AutoSet Respond, gerador de fluxo AutoSet CS™2.

Acessérios, sistemas de mascara (incluindo armacao da 90 dias
mdscara, almofada, arnés para a cabeca e tubo). Exclui
dispositivos de utilizagao dnica.

Se o produto falhar nas condi¢des normais de utilizagdo, a ResMed ird proceder, ao
seu critério, a reparagdo ou substituicdao do produto defeituoso ou de qualquer dos
seus componentes. Esta Garantia Limitada ndo cobre: a) qualquer dano provocado em
consequéncia de utilizagdo inadequada, abuso, modificacdo ou alteracdo do produto;
b) reparacdes efectuadas por qualquer entidade de assisténcia técnica que ndo tenha
sido expressamente autorizada pela ResMed para efectuar esse tipo de reparacao;
¢) qualquer dano ou contaminagdo devidas ao fumo de cigarros, cachimbos, charutos
ou outros; d) qualquer dano provocado pelo derramamento de dgua sobre ou para
dentro do gerador de fluxo. Qualquer produto reparado ou substituido no ambito da
garantia deve ser devolvido, com os fretes pagos, ao negociante designado pelo
consumidor. Os custos do transporte do produto para uma entidade de assisténcia
técnica autorizada ficam a cargo do consumidor.

PORTUGUES

Esta garantia substitui todas as outras, explicitas ou implicitas, incluindo qualquer
garantia implicita de mercantibilidade ou de adequabilidade para determinada
utilizagdo. Algumas regies ou estados ndo permitem limitagdes de tempo sobre a
duracdo de uma garantia implicita, pelo que a limitagdo acima pode ndo se aplicar ao
seu caso.

A ResMed ndo € responsdvel por quaisquer danos incidentais ou consequentes
reivindicados como decorrentes da venda, instalagdo ou uso de qualquer produto da
ResMed. Algumas regides ou estados ndo permitem a exclusdo ou limitagdo de danos
incidentais ou consequentes, pelo que a limitagdo acima pode ndo se aplicar ao seu
caso. Esta garantia confere-lhe direitos legais especfficos e pode ter outros direitos que
variam de regido para regido.

Para mais informacdes sobre os seus direitos de garantia, contacte o seu
negociante local da ResMed ou os escritérios da ResMed.

GARANTIA LIMITADA 101
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